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Csillogás, elegancia és fer-
geteges hangulat jellemezte 
Kiskunfélegyháza első váro-
si diákbálját, ahol egy estére 
mindenki a ’20-as évek csillo-
gó világába csöppent.

Első alkalommal, hagyományte-
remtő szándékkal rendezték meg 
a Gatsby Night Diákbált március 
26-án Kiskunfélegyházán, a Vá-
rosi Sportcsarnokban. Az estét 
Kiskunfélegyháza Város Önkor-
mányzata és az Ifjúsági Iroda 
szervezte, a fiatalokat pedig igazi 
báli hangulat, látványos műsorok, 

ismert Dj-k várták. A rendezvényt 
Csányi József polgármester nyi-
totta meg, aki örömét fejezte ki, 
hogy ilyen sokan részt vettek az 
első alkalommal megrendezett 
eseményen. Beszédében hang-
súlyozta, hogy az önkormányzat 
számára kiemelten fontos, hogy a 
fiatalok számára értékes, tartal-
mas programokat szervezzenek, 
ebben pedig szorosan együttmű-
ködnek az Ifjúsági Irodával.

A bálozókat Szemerédi Kor-
nél kabinetvezető is köszöntötte. 
Elmondta, számára különösen 
fontos ez az esemény, hiszen rég-

óta szerepelt a tervei között egy 
ilyen jellegű diákbál megvalósítá-
sa. Hozzátette: céljuk egy olyan 
rendezvény életre hívása, amely 
hosszú távon is meghatározó ré-
sze lehet a város közösségi éle-
tének. Beszéde végén köszönetet 
mondott mindazoknak, akik hoz-
zájárultak a program megvalósí-
tásához.

Kovács Réka diákpolgármes-
ter szintén üdvözölte a megjelen-
teket. Kiemelte, hogy nagy öröm 
számára, hogy ilyen sok fiatal 
együtt ünnepelhet ezen az es-
tén, és már az első alkalommal 

is jelentős érdeklődés övezte a 
rendezvényt. Mint fogalmazott, 
szeretnék, ha a diákbál hagyo-
mánnyá válna, és minden évben 
hasonlóan jó hangulatban talál-
kozhatnának a fiatalok.

Az est egyik látványos csúcs-
pontját a Silver Step Tánc Stú-
dió fellépése jelentette, akik 
koreográfiájukkal még inkább 
megelevenítették az 1920-as 
évek elegáns, pezsgő világát. A 
műsor után a táncparketté lett 
a főszerep, a fiatalok ismert Dj-k 
zenéire hajnalig szórakozhattak.  

B. D. 

TÖBB MINT FUTÁS

14.

Nagy sikerrel debütált
a városi diákbál  

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon! 

Fotó: Barta Dávid

Gatsby-hangulat a táncparketten
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Tájékoztatás a Kossuth utcai platánfák állapotáról 
A lakosság biztonságá-
nak megőrzése érdeké-
ben Kiskunfélegyháza 
Város Önkormányzata 
felülvizsgálta a Kossuth 
utcai platánfák állapo-
tát. A szakértői vizsgálat 
során több fa esetében 
súlyos szerkezeti problé-
mát tártak fel. 

A fák törzsén jelentős szö-
vetburjánzások, odvaso-
dás, illetve előrehaladott 
korhadás figyelhető meg, 
amelyek a fák statikai ál-
lapotának romlását jelzik. 
Egyes egyedek már kifeje-
zetten veszélyessé váltak.

A lakosság és a közle-
kedés biztonságának megőrzése 
érdekében a legrosszabb állapo-
tú, erősen károsodott fák eltávo-
lítása elkerülhetetlenné vált. A 

szakvélemény alapján tíz veszé-
lyes fát jelöltek kivágásra.

Fontos hangsúlyozni, hogy a 
beavatkozás célja a balesetve-

szély megelőzése és megszünte-
tése. A fasor értéke továbbra is 
jelentős, és megfelelő kezeléssel 
hosszú távon is megőrizhető.

A favágási munkálato-
kat szakemberek végzik, 
a vonatkozó biztonsági 
előírások betartásával. A 
kivágott faanyagot a hely-
színről elszállítják, és a 
munkavégzés során töre-
kednek arra, hogy a közle-
kedést a lehető legkisebb 
mértékben zavarják. 

A munkálatok elvég-
zésére a veszélyhelyzet 
megszüntetése érdekében 
a lehető leghamarabb sor 
kerül.

Kiskunfélegyháza Város 
Önkormányzata a jövőben is 
rendszeres állapotfelméré-
sekkel és szükséges beavat-
kozásokkal kívánja biztosí-

tani a fasor megőrzését, valamint 
pótolja a kivágott egyedeket. A 
munkálatok ideje alatt kérik a la-
kosság türelmét és megértését!

Támogatásokról és fejlesztésekről döntöttek
Több fontos kérdésben is dön-
tést hozott a kiskunfélegyházi 
képviselő-testület legutóbbi, 
rendes ülésén. A városatyák 
számos, a helyi közösséget 
érintő ügyben határoztak, kü-
lönös tekintettel a civil szer-
vezetek támogatására, az 
infrastruktúra fejlesztésére, 
valamint a szociális és oktatá-
si területekre.

Napirendre került több civil szer-
vezet támogatása is. A képvise-
lő-testület döntése értelmében a 
Kiskunfélegyházi Nyugdíjas Klubok 
Egyesülete működésére 2 millió 
forintot biztosítanak. A Szakma-
közi Művelődési Ház Közhasz-
nú Egyesület eszközbeszerzését 
és épületfenntartási költségeit 3 
millió forinttal támogatják, míg a 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat 
működésére szintén 3 millió forint 
jut. A Kiskunfélegyházi Fúvósze-
nekari Egyesület 1 millió forintos 
támogatásban részesül, az Ótemp-
lom harangjának újraöntéséhez 
pedig 6 millió forinttal járul hozzá 
az önkormányzat.

A testület határozott a helyi ala-
pítványok támogatásáról is: össze-
sen 31 szervezet 6,9 millió forint 
támogatásban részesült, ezzel is 
erősítve a város civil hálózatát és 
közösségi életét.

Közlekedésbiztonsági fejlesztés-
ként mintegy 4 millió forintot külö-

nítettek el egy új gyalogátkelőhely 
kialakítására az 5. számú főúton, 
a Félegyházi Pékség Kft. előtt. A 
beruházás célja, hogy biztonságo-
sabbá tegye az ott dolgozók és a 
környéken közlekedők átkelését a 
forgalmas útszakaszon.

Kiemelt figyelmet kapott a 
Darvas téri bölcsőde környeze-
tének helyzete is. Az intézmény 
közelében ugyanis jelenleg rend-
kívül korlátozott számú szilárd 
burkolatú parkolóhely áll ren-
delkezésre, miközben az elmúlt 
években jelentősen megnőtt az 
autóval érkező szülők száma. A 
reggeli és délutáni csúcsidősza-
kokban ez rendszeres torlódá-
sokat és parkolási nehézségeket 
okoz, ami nemcsak a közlekedés 
folyamatosságát zavarja, hanem 

fokozott balesetveszélyt is je-
lent, különösen a kisgyermekek 
biztonságos ki- és beszállása 
során. A problémák megoldása  
érdekében a képviselő-testület 
mintegy 12 új parkolóhely kialakí-
tására 25 millió forintot biztosít.

Ismét napirendre került a Mol-
nártelepi út rekonstrukciója is. A 
kivitelezés előkészítéséhez szük-
séges tervek felülvizsgálatára és 
átdolgozására 1,7 millió forintot 
különítettek el, ami a beruházás 
előrehaladásának fontos lépése.

Szociális kérdésekben is dön-
tések születtek: az önkormányzat 
mintegy 300 köbméter tűzifához 
jutott, amely hosszabb távon is 
hozzájárulhat a rászoruló csalá-
dok ellátásához, különösen a fűtési 
időszakban.

Az oktatás és a gyermekek 
egészséges fejlődése érdekében a 
testület arról is határozott, hogy 
a jövőben is támogatja az iskolai 
úszásoktatást. Ennek keretében a 
Kecskeméti Tankerületi Központ 
kiskunfélegyházi tagintézménye-
iben tanuló általános iskolások a 
2025/2026-os tanév második fél-
évében, testnevelés óra keretében, 
heti egy alkalommal ingyenesen 
használhatják a Félegyházi Termál 
Parkfürdő tanmedencéjét, vala-
mint legfeljebb két úszósávot az 
úszómedencében.

Az ülés zárásaként a képvise-
lő-testület zárt ajtók mögött dön-
tött a városi kitüntetésekről. Az 
elismeréseket hagyományosan a 
májusi Városalapítók napi ünnep-
ségen adják majd át.              V. P.

Fotó: Barta Dávid
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Új beruházások sora indul Kiskunfélegyházán
Kiskunfélegyházát érintő legfontosabb fejlesztésekről tartott 
sajtótájékoztatót kedden Lezsák Sándor országgyűlési képvise-
lő és Csányi József polgármester.

Csányi József elmondta: az el-
múlt tíz évben számos olyan be-
ruházás valósult meg a városban, 
amelyek jelentősen javították az 
itt élők életkörülményeit. Hozzá-
tette, hogy a következő években is 
hasonlóan sikeres projektek vár-
hatók. Ezek az önkormányzat, az 
országgyűlési képviselő és a helyi 
intézmények közös munkájának 
eredményei.

Új óvoda épül

A város továbbra is a fiatalokra 
épít, ezért kiemelt cél, hogy a helyi 
fiatalság minden szükséges támo-
gatást megkapjon.

Ennek jegyében az önkormány-
zat kiemelten fontosnak tartja a 
Bercsényi utcai óvoda újjáépítését. 
A beruházás a TOP_PLUSZ-3.3.1-
21-BK1-2025-00037 azonosító-
számú projekt keretében valósul 
meg, amelyhez 783 818 898 forint 
vissza nem térítendő támogatást 
nyert a város. Az új, korszerű intéz-
mény a jelenlegi épület helyén jön 
létre, és 75 kisgyermek ellátását 
biztosítja majd.

A Molnártelepi út 
fejlesztése

Kiemelt jelentőségű a Molnártelepi 
út felújítása is, amelyen az önkor-
mányzat és Lezsák Sándor már 
mintegy tíz éve dolgozik közösen. 
A projekt az utóbbi időszakban 
jelentős előrelépést ért el: az út-
építéshez szükséges állami te-
rület a város tulajdonába került, 
így hamarosan megkezdődhet a 
kivitelezés.

Jelenleg a tervdokumentáció 
felülvizsgálata zajlik. A fejlesztés 
célja egy korszerű és biztonságos 
közlekedési kapcsolat kialakítása, 
amely magában foglalja az útalap 
teljes megújítását, az útburkolat 
kiépítését, a közvilágítás korsze-
rűsítését, valamint a vízelvezetés 
és a közlekedésbiztonsági elemek 
fejlesztését. A beruházáshoz szük-
séges 600 millió forint a kormány 
támogatásának köszönhetően már 
rendelkezésre áll.

Elkezdődik  
a Bajza utca felújítása

Folyamatosak az útfelújítások a 
városban. Ezek közül a polgármes-
ter kiemelte a Bajza utca burkola-

tának korszerűsítését, amely első 
ütemben a Mikszáth Kálmán utca 
és a Kaffka Margit utca közötti 
szakaszt érinti.

A beruházás célja az út műsza-
ki állapotának javítása, a közleke-
désbiztonság növelése, valamint a 
mindennapi közlekedés komforto-
sabbá tétele. 

A mintegy 520 méter hosszú 
szakasz teljes körű felújításon 
esik át: megerősítik a burkolatot, 
rendezik az útpálya széleit, kor-
szerűsítik a szerkezeti elemeket, 
javítják a csapadékvíz-elvezetést, 
felújítják a szegélyeket, valamint 
rendezik a csatlakozásokat és a 
kapubehajtókat.

 A kivitelezés és a műszaki el-
lenőrzés összköltsége bruttó 180 
millió forint, amelyhez a Közigaz-
gatási és Területfejlesztési Minisz-
térium 93,7 millió forint támoga-
tást biztosít. A fennmaradó részt 
az önkormányzat saját forrásból 
fedezi.

Versenyképes Járások 
Program

A kiskunfélegyházi önkormányzat 
a Versenyképes Járások Program 
második ütemében 125 millió fo-
rint támogatásban részesült. Az 
összegből közszolgáltatásokat 
érintő fejlesztéseket és működési 
feladatokat finanszíroznak.

Megújul a Platán utcai 
iskola sportpályája

A városvezető arról is beszámolt, 
hogy teljesen megújul a Platán Ut-
cai Általános Iskola elavult sport-

pályája. A korszerűsítés várhatóan 
idén májusban valósul meg.

A fejlesztés az „Iskolai Sportpá-
lya-felújítási Program 2026” pá-
lyázat keretében jöhet létre, ame-
lyen a Platán Iskoláért Alapítvány 
sikeresen szerepelt. Az alapítvány 
17.080.230 forint támogatást 
nyert, és ugyanekkora önerőt is 
biztosítanak a projekthez. Az öne-
rő egy részét – 3.800.000 forintot 
– a Kecskeméti Tankerületi Köz-
pont vállalta át.

A beruházás során egy új, 20x40 
méteres, rekortán borítású, több-
funkciós sportpálya épül, amely 
biztonságos és időjárásálló kör-
nyezetet biztosít a testneveléshez, 
sportfoglalkozásokhoz és közös-
ségi programokhoz. A fejlesztés 
különösen indokolt, hiszen a jelen-
legi pálya több mint negyven éve 

szolgálja az iskolát, és mára je-
lentősen elavult. Az intézményben 
452 diák vesz részt mindennapos 
testnevelésben, közülük többen 
versenysportolók.

Fejlesztések 
a szakképzésben

Kiskunfélegyháza a szakképzés te-
rületén is kiemelkedő, amit újabb 
fejlesztések is erősítenek.

A Kiskunhalasi Szakképzési 
Centrum összesen 265 millió fo-
rint pályázati forrást nyert, amely-
ből minden intézménye részesül. 
Kiskunfélegyházán két intézmény-
ben is jelentős beruházások való-
sulnak meg.

A Kiskunhalasi SZC Kiskun-
félegyházi Közgazdasági Techni-
kumban 48 millió forintból több 
fejlesztés történik: felújítják a 
mosdókat, hat tanterem parkettá-
ját, valamint konferenciatermet 
alakítanak ki. 

A Korona utcai telephelyen tan-
termek festése, burkolatcseréje, 
tanraktár kialakítása és mosdó-
felújítás valósul meg, emellett 
korszerű oktatási eszközöket is 
beszereznek.

A Kiskunhalasi SZC Kiskunfél-
egyházi Kossuth Lajos Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium 72 
millió forint támogatást kapott. A 
fejlesztések részeként rekortán 
futópálya épül, valamint korsze-
rűsítik az autószerelő műhelyt, 
különös tekintettel az elektromos 
járművekhez kapcsolódó képzésre. 
Mindez hozzájárul a modern, ver-
senyképes szakképzési feltételek 
megteremtéséhez.

Új birkózócsarnok épül

Csányi József beszámolt arról is, 
hogy a Kiskunfélegyházi Birkózó 
Egyesület több évtizedes álma vál-
hat valóra: hamarosan saját, kor-
szerű edzőterem épülhet a Honvéd 
Sporttelepen. A beruházás a helyi 
szakmai munka elismerése is egy-
ben. A tervek 18 millió forint állami 
támogatásból készülnek el és az ez 
alapján megvalósuló kivitelezés is 
állami forrásból valósul meg.  

Folytatódik 
a közös munka

Lezsák Sándor elmondta, egy ne-
héz időszak után folytatódhat a 
közös munka, amelynek eredmé-
nyei hamarosan kézzelfoghatóvá 
válnak a városban.

Kiemelte: Félegyházán sajátos 
szemlélet érvényesül az előkészí-
tő munkák során – semmire nem 
mondják azt, hogy lehetetlen. Ehe-
lyett megvizsgálják a lehetősége-
ket, és összevetik azokat a való-
sággal. Így gyakran kiderül, hogy a 
kezdetben merésznek tűnő elkép-
zelések is megvalósíthatók.

Hangsúlyozta: szabad nagyot 
álmodni, de fontos, hogy minden 
elképzelésnek legyen valós alapja.

A honatya beszélt arról is, hogy 
a kormány által elfogadott 10 éves 
fejlesztési terv alapján Kiskunfél-
egyházán és térségében 500 milli-
árd forintnyi fejlesztés valósul meg.

Végezetül úgy fogalmazott: Kis-
kunfélegyháza a jövőképesség és 
az erőforrások városa, amelynek 
egyik titka, hogy ezeket az erőfor-
rásokat hatékonyan használja. A 
közös felelősség pedig az, hogy a 
tervezett fejlesztések megvalósul-
janak, és az „ezerarcú” város min-
dig a legszebb arcát mutassa. 

V. P.

Csányi József és Lezsák Sándor a várost érintő fejlesztésekről beszélt
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Cambridge felé vezet az út 
Ritkán születnek olyan pályák, amelyek már tizenéves korban 
ennyire látványosan rajzolódnak ki. A kiskunfélegyházi Elek János 
neve ma már nemcsak egy tehetséges középiskolás diákot jelöl, 
hanem egy ígéretes tudományos karrier kezdetét is. A szegedi 
Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium 11. osztályos tanulója olyan 
eredményeket ért el a természettudományos versenyeken, ame-
lyek országos és nemzetközi szinten egyaránt figyelmet érde-
melnek. Ambíciója pedig egyenesen a világ egyik legpatinásabb 
egyetemére, a Cambridge-re vezetheti.

A történet Kiskunfélegyházán 
kezdődött, a József Attila Sport
iskolai Általános Iskolában. Itt ta-
lálkozott először igazán közelről 
a természettudományok izgalmas 
világával. Tanára, Csollár Géza 
biológia-kémia szakos pedagógus 
szigorú, következetes elvárásokat 
támasztott tanítványaival szem-
ben, ugyanakkor kivételes szakmai 
felkészültséggel irányította őket a 
rangos versenyek felé. Ő mutatta 
meg Jánosnak a szegedi Radnóti 
Miklós Kísérleti Gimnáziumot is, 
amely az ország egyik legerősebb 
tudományos műhelye. A kémia 
iránti kíváncsiság azonban nem 
csupán az iskolai órákon formáló-
dott. Édesapja gyógyszerészként 
dolgozik, így a kémia világa már 
gyermekkorában természetes kö-
zeggé vált számára.

Amikor egy tizedikes 
legyőzi az ország 

legjobbjait

A Radnóti Gimnázium légköre új di-
menziókat nyitott a fiatal tehetség 
előtt. János több területen is kipró-
bálta magát: kémiából, fizikából 
és matematikából egyaránt meg-
mérette tudását. Az igazi áttörést 
azonban a kémia hozta meg szá-
mára. Tizedik osztályosként meg-
nyerte az Országos Középiskolai 
Tanulmányi Versenyt – azt a rangos 
megmérettetést, amelyet alapvető-
en a 11–12. évfolyamosok számára 
rendeznek. A siker különlegessége 
abban rejlik, hogy a versenyen való 
részvétel feltétele a tárgyból lezárt 
jegy. Ennek érdekében János már 
kilencedikben osztályozó vizsgát 
tett a következő tanév tananyagá-
ból. Így történhetett meg az, ami 
korábban még nem fordult elő 
Szegeden: egy tizedikes diák maga 
mögé utasította az ország idősebb 
kémiaversenyzőit.

Három arany egyetlen 
tanév alatt

A látványos eredmény csupán a 
kezdet volt. Ugyanebben az idő-

szakban további rangos sikereket 
gyűjtött be. A dobogó legfelső 
fokára állhatott az Oláh György 
Országos Kémiaversenyen, vala-
mint csapattársaival megnyerte a 
Dürer csapatversenyt is. 

A szegedi Radnóti Miklós Kí-
sérleti Gimnázium diákjai egyéb-
ként is kimagaslóan szerepeltek 
az országos kémiaversenyeken: 

számos döntős és dobogós he-
lyezés született, ami jól mutatja 
az intézményben működő erős 
szakmai műhelyt.

Tudományos műhely 
a kulisszák mögött

A kimagasló eredmények mögött 
komoly szakmai háttér áll. A diáko-
kat Csúri Péter, Szívós Ádám és 
Kiss László készítik fel, akik va-
lódi tudományos műhelyként mű-
ködtetik a tehetséggondozást. A 
délutáni foglalkozások során nem 
csupán elméleti feladatokat olda-
nak meg, hanem a laboratóriumi 
gyakorlatok világában is elmélyül-

nek. A versenyek ugyanis jóval túl-
mutatnak a középiskolai tananya-
gon: egyetemi szintű problémák 
és összetett gondolkodást igénylő 
feladatok várják a résztvevőket.

A világ élvonalában

János teljesítménye nemzetközi 
szinten is kiemelkedő. A tava-
lyi, Dubajban megrendezett 57. 
Nemzetközi Kémiai Diákolimpián 
(IChO) a világ 90 országának leg-
jobb fiataljai között mérte össze 
tudását, és a 361 induló közül a 
131. helyen végezve bronzérmet 
szerzett. A hazai válogatóverse-
nyeken nyújtott folyamatos, stabil 
teljesítménye alapján János az idei 
szezonban is a magyar keret egyik 

legesélyesebb jelöltje. Amennyiben 
sikerrel veszi az utolsó akadályo-
kat, úgy a nemzeti csapat tagjaként 
képviselheti hazánkat a nyáron Üz-
begisztánban megrendezett 57. 
Nemzetközi Kémiai Diákolimpián. 
A csapat tagságát rendkívül szigo-
rú kiválasztási folyamat határozza 
meg: az ország legtehetségesebb 
diákjai közül mindössze négyen 
juthatnak ki a világversenyre. A 
kiválasztottak az ELTE Kémiai In-
tézetében zajló speciális, intenzív 
felkészítő program keretében fino-
mítják tudásukat a megmérettetés 
előtt. A nemzetközi versenysoro-
zat folytatásaként a jövő évi diáko-
limpiának majd Tajvan ad otthont.

Egy álom: Cambridge
A cél világos és határozott. János 
a Cambridge-i Egyetem gyógy-
szerész képzésére szeretne be-
kerülni. Az elképzelés nem vélet-
len: édesapja hivatását követve a 
gyógyszerészet területén szeret-
ne maradandót alkotni, tudását 
pedig a gyógyítás szolgálatába 
állítani.

A laboron túl

A tudományos kihívások mellett 
a feltöltődésre is jut idő. Szabad-
idejében rendszeresen jár edzőte-
rembe, szívesen játszik pókert, és 
számára a legfontosabb kikapcso-
lódást a család jelenti.

Egy ígéretes  
jövő kezdete

Elek János története jóval több 
egy kiemelkedő középiskolás diák 
sikereinél. Példa arra, hogy a kí-
váncsiság, a kitartó munka, a tá-
mogató tanári háttér és a családi 
inspiráció együtt milyen messzire 
vezethet. 

Ha az eddigi lendület megmarad, 
könnyen elképzelhető, hogy né-
hány éven belül már a Cambridge-i 
Egyetem hallgatójaként folytatja 
tanulmányait, és újabb tudományos 
eredményekkel öregbíti majd Ma-
gyarország hírnevét a világban.    

                      V. B.

Elek János megnyerte az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyt is
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Rovatunk célja, hogy alapvető 
jog kérdésekben, mindenek
előtt a szerződések világában 
útmutatást, támogatást ad-
junk olvasóinknak. A hasznos 
és közérthető magyarázatokról 
állandó jogi szakértőink, a kis-
kunfélegyházi Szabó és Len-
kefi Ügyvédi Iroda munkatársai 
gondoskodnak.

Folytatjuk az ingatlan vásárlása 
során felmerülő legfontosabb kér-
dések áttekintését.

Kezdjük egy kvíz-kérdéssel: Mi 
az, amit egy ügyvéd soha nem akar 
hallani?

Ügyfél: Ügyvéd úr! Találtam egy 
fantasztikus házat, megalkudtam 
az eladóval, már ki is fizettem 10% 
foglalót.

Ügyvéd: Látott friss, hiteles tu-
lajdoni lapot? 

Ügyfél: Azt nem láttam, de az 
ügyvéd úr majd átnézi…

Ebben az esetben mi az alapvető 
probléma? 

Elsősorban az, hogy az ügyfél 
az ingatlan tulajdoni lapjának is-
merete hiányában vágott bele egy 
jogügyletbe, miközben abban sem 
lehet biztos, hogy annak fizetett 
foglalót, aki az ingatlan-nyilván-
tartásban bejegyzett tulajdonos-
ként szerepel.

Az ingatlan-nyilvántartás 
és a tulajdoni lap szerepe

Magyarországon az ingatlanokra 
vonatkozó adatokat, jogokat, té-
nyeket    az ingatlan-nyilvántartási 
adatbázis tartalmazza. Ennek ré-
sze a tulajdoni lap, mely napraké-
szen mutatja az adott ingatlanra 
vonatkozó információkat, többek 
között a bejegyzett, jogos tulajdo-
nos személyét. 

Amíg a tulajdoni lapon szerep-
lő tulajdonos és a velünk tárgyaló 
eladó azonosságáról nem győződ-
hetünk meg, semminemű jognyi-
latkozatot nem érdemes aláírnunk 
és különösen nem szabad pénzt 
kifizetnünk. 

A szerződő felek személyazo-
nosságának egyértelmű megálla-
pítása a szerződést szerkesztő és 
ellenjegyző ügyvéd kötelessége és 
felelőssége, ő folytatja le az úgyne-
vezett ügyfélazonosítási eljárást. 
Ez a folyamat a vevő szempont-
jából kiemelten fontos hiszen így 
kerülhető el, hogy olyan személytől 
„vegyünk” ingatlant, aki valójában 
nem is tulajdonosa. 

A foglaló jogi feltételei

A fenti történet kapcsán visszaté-
rőleg utalnunk kell a foglaló felté-

teleire is. Korábbi írásunkban már 
utaltunk arra, hogy a törvény sze-
rint a másik fél részére megfizetett 
összeget csak abban az esetben 
tekinthetjük foglalónak, ha annak 
fizetésére a kötelezettségvállalás 
megerősítéseként kerül sor és ez a 
rendeltetés a szerződésből egyér-
telműen kitűnik. 

Mindebből pedig az követke-
zik, hogy a szerződés létrejötte 
előtt átadott pénz nem tekint-
hető foglalónak. A vételi ajánlat 
közlésének   és az ajánlat elfoga-
dásának meg kell valósulnia, és 
mindezek a közös szerződéses 
akarat lényeges elemeit kell, hogy 
tartalmazzák.

Előszerződés és hagyatéki 
eljárás kockázatai

Gyakran előforduló helyzet ami-
kor a hagyatéki eljárás ideje alatt 
a hagyaték tárgyát képező ingatlan 
értékesítéséről tárgyal a remény-
beli törvényes örökös, (pl. az örök-
hagyó gyermeke) annak majdani 
eladásáról előszerződést is aláír, 
illetve a vételár egy részét már az 
előszerződés aláírásával egyide-
jűleg kézhez kapja. A meglepetés 
akkor éri a feleket amikor kiderül, 
hogy az örökhagyó végrendeletet 
írt, és a hagyaték az alapján ke-
rül átadásra, így az előszerződést 
aláíró személy nem, vagy csak az 
ingatlan bizonyos része kapcsán 
örököl. 

Ebben az esetben a már kifize-
tett vételár rész visszaszerzése 
sok esetben problémás, vagy csak 
egy hosszú évekig elhúzódó peres 
eljárással biztosítható.

Eltérések a tulajdoni lap  
és a valós állapot között

További problémákat eredményez, 
ha a tulajdoni lap adatai eltérnek az 
ingatlan fizikai tulajdonságaitól. Az 
egyik leggyakrabban tapasztalt prob-
léma, hogy a tulajdoni lapon nem 
lakáscélú ingatlan szerepel, hanem 
például gazdasági épület vagy eset-
leg az épület feltüntetése elmaradt és 
még beépítetlen területként szerepel 
az ingatlan. Ebben az esetben hiába 
vagyunk hitelképesek, a bank nem 
fogja finanszírozni az adásvételt.

Osztatlan közös tulajdon 
és elővásárlási jog

Milyen jellegű problémák adódhat-
nak, ha egy azonos helyrajzi szá-
mon feltüntetett több rendeltetési 
egység található, melyek valamelyi-
két kívánjuk megvásárolni?

Ez leggyakrabban akkor fordul 
elő amikor ikerház egyik felét vagy 
úgynevezett házrész lakóingatlant 
kívánunk megszerezni. Ekkor az 
adott helyrajzi számon szereplő in-
gatlannak csupán egy adott tulajdo-
ni illetőségét, vagyis tört számmal 
kifejezett tulajdon részét fogjuk 
megvásárolni. Ezen esetben a többi 
tulajdonos elővásárlási joggal ren-
delkezik és ezen tényt az adásvételi 
szerződés megkötése során nem 
szabad figyelmen kívül hagynunk. 

A használati megállapodás 
jelentősége

Tisztáznunk kell, hogy az ingatlan 
minden tulajdonosa által elfoga-
dott és aláírt használati megálla-

podás rendelkezésre áll-e. Ezen 
dokumentum rendezi azt a rend-
kívül fontos, tulajdonosok közötti 
belső rendet, mely megmondja, 
hogy a tulajdonosok az ingatlannak 
melyik részét jogosultak kizáróla-
gosan használni és melyek azok 
az ingatlan részek, melyek közös 
használatban vannak. Nem lehet 
eléggé hangsúlyozni a használati 
megállapodás jelentőségét ugyan-
is annak hiányában a tulajdonszer-
ződésünk földhivatali átvezetése 
után szembesülhetünk használati 
és birtoklási problémákkal. Ha a 
szerződés előkészítése során azt 
látjuk, hogy ilyen dokumentum 
nem készült, akkor tegyük az adás-
vételi szerződés aláírásának felté-
teléül az egyértelmű és mindenre 
kiterjedő használati megállapodás 
megkötését. Ennek hiányában tu-
lajdonjogot szerezhetünk ugyan az 
ingatlan egy részén, azonban kön�-
nyen előfordulhat, hogy a tulajdo-
nunk teljeskörű és rendeltetéssze-
rű használatára csak egy birtokper 
után nyílik lehetőségünk.

Az ingatlan-
nyilvántartásban szereplő 

jogok és tények

Egyébiránt sok mindent elárul az 
adott ingatlanhoz fűződő informá-
ciók jelentőségéről és számossá-
gáról, hogy az ingatlan-nyilvántar-
tási törvény végrehajtási rendelete 
27. pontban sorolja fel azokat a 
jogokat, melyek az adott ingatlan 
kapcsán az ingatlan-nyilvántar-
tásba bejegyezhetőek. Ugyanezen 
jogszabály 57. pontban (ezalatt 
számos alpontban) tartalmazza 
azon tényeket, melyek az egyes in-
gatlanok kapcsán az ingatlan-nyil-
vántartásban feltüntethetőek. Ha 
ezek közül bármelyik jog vagy tény 
az ingatlan-nyilvántartásba be-
jegyzésre került, a vevőnek, illetve 
jogi képviselőjének azt vizsgálni és 
értékelni szükséges, utólag senki 
nem hivatkozhat arra, hogy a köz-
hiteles nyilvántartásban szereplő 
adatokról nem volt tudomása.

Mindezek összefoglalásaként 
elmondhatjuk, hogy ingatlan vá-
sárlása esetén az ingatlan-nyil-
vántartásban fellelhető tények, 
adatok, információk megismerése 
és elemzése az első és talán leg-
fontosabb feladatunk.

Dr. Szabó József ügyvéd
Szabó és Lenkefi Ügyvédi Iroda

6100 Kiskunfélegyháza, 
Kazinczy u. 8/A. I/1.
Tel.: 30/445-00-30, 

E-mail: 
szabo.jozsef@szaboeslenkefi.hu
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Mesterséges intelligenciával kel 
életre egy magyar sci-fi univerzum
Mesterséges intelligencia segítségével készít egy különle-
ges sci-fi sorozatot a félegyházi születésű Nagy Gábor Imre. A 
RomeoEcho alkotója több mint másfél évtizede született történe-
tet kelt életre – ezúttal nem könyvként, hanem rövid, mestersé-
ges intelligenciával (MI) generált jelenetekből álló sorozatként. 
Az alkotóval arról beszélgettünk, hogyan született meg az univer-
zum, milyen eszközökkel dolgozik és mennyire formálja át az MI 
a filmkészítés jövőjét.

– Főállásod mellett szaba-
didődben digitális tartalom-
gyártással foglalkozol. Hogyan 
született meg a RomeoEcho 
ötlete, és mikor döntöttél úgy, 
hogy ezt sorozat formájában 
valósítod meg?

– Az ötlet egészen 2008-ig 
nyúlik vissza. Akkor kezdtem el 
írni egy sci-fi könyvet, amelynek 
néhány részletét egy amatőr írói 
oldalon publikáltam is. A törté-
net azonban sosem készült el 
teljesen, mert úgy éreztem, túl 
erős a koncepció ahhoz, hogy 
befejezzem. Inkább félretettem, 
de közben folyamatosan gondol-
kodtam rajta, egyre részleteseb-
bé vált a háttérvilág. Nagyjából 
egy éve kezdtem el komolyabban 
foglalkozni az MI-alapú videó-
készítéssel. Az első jelenet még 
elég kezdetleges volt: Richard és 
MSE kávézott egyet, majd a Tes-
co parkolóból felszállt egy kis űr-
repülővel. Akkor azt gondoltam, 
hogy néhány év múlva lesz igazán 
használható a technológia. Eh-
hez képest pár hónap alatt már 
egészen sok jelenet elkészült, és 
végül epizódokká álltak össze. 
2025 decemberére már elkészült 
az első teljes rész, SpacePatrol 1. 
teljes nap címmel. A 2. nap már 
sokkal tudatosabban indult, és a 
rövid jeleneteket úgy alakítottam, 
hogy önmagukban is nézhetőek 
legyenek, de mégis összefüggő 
egészet alkossanak. Közben pedig 
egy három évados történetvázlat 
is megszületett.

– Ezek szerint három évadra 
számíthat a közönség?

– Igen. Az első a SpacePatrol, 
ami a világ és a karakterek bemu-
tatásáról szól, a második, a Get-
BackRomeo sokkal érzelmesebb 
történet, a harmadik, a TimePatrol 
pedig multiverzumos és időuta-
zásos epizódokkal játszik majd. 
Ebben az évadban számos vissza-
utalás történik az első epizódjaira, 
jelezve, hogy semmi, nem volt vé-
letlen. Amíg a közösség lelkes és 
én is, megyünk tovább.

– Honnan jöttek a helyszínek 
és a karakterek?

– Az alapot teljes mértékben a 
készülő könyv adta. A kezdeti cél 
az volt, hogy a szereplőket vizuá-
lisan is életre keltsem. Ahogy ha-
lad a történet, egyre több karakter 
jelenik meg, többségüknek részle-
tes háttértörténete van. Érdekes 
módon néhány szereplő teljesen 

váratlanul nőte ki magát. Gwen 
vagy Flinn Varkin DaBoat például 
eredetileg csak egyetlen jelenetben 
szerepelt volna, később viszont ál-
landó karakterré vált. A helyszínek 
közül több egyenesen a könyv vi-
lágából származik: a CityShip, a 
MiraLume tengerpart vagy egyes 
űrhajók mind onnan „emelkedtek 
ki”. A vizuális megvalósítás néha 
eltér az eredeti elképzeléseimtől, 
de sok száz variáció közül válasz-
tom ki azt, amelyik a legközelebb 
áll hozzá.

– Mi a fontosabb: a törté-
net vagy az, hogy megmutasd, 
mire képes a mesterséges 
intelligencia?

– Egyértelműen a történet. Ma 
már a mesterséges intelligencia 
segítségével szinte bármit lét-
rehozhatunk. A célom egyszerű: 
megmutatni azt a sok képet és tör-
ténetet, ami a fejemben létezik, és 
remélni, hogy másoknak is tetszik.

– Milyen MI eszközöket hasz-
nálsz, és mennyi idő elkészíteni 
egy epizódot?

– Szinte mindent kipróbálok, 
ami elérhető. Egy-egy jelenethez 
általában két nagy nyelvi modellt 
és több kép- vagy videógenerá-
tort használok. Először elkészítem 
a jelenet vázlatát, majd kisebb 
részekre bontom, és ezután jön 
az MI. Segít pontosan megfogal-
mazni a promptokat, amelyekkel 
elérhetem a kívánt mozdulatokat 
vagy képkockákat. A legnagyobb 
segítséget a Perplexity és a Grok 
jelenti a háttérkidolgozásban. Vi-
deógenerálásnál több rendszert is 
használok, például Veo, Kling vagy 
Pixverse modelleket. A vágás és a 

szövegezés CapCutban történik, a 
zenét pedig a Suno generálja. Ha 
minden jól megy, akkor körülbelül 
napi egy perc kész anyagot tudok 
létrehozni. Ez persze rengeteg ge-
nerálással és próbálkozással jár.

– Inkább rendezőnek érzed 
magad, aki MI-t irányít, vagy in-
kább író-alkotónak?

– Őszintén szólva ezen még 
sosem gondolkodtam. Leginkább 
egy önfeledten játszó gyermeknek 
érzem magam a mindenség kertjé-
ben. Néha persze egy kicsit ideges 
gyermeknek, amikor az MI-model-
lek nem értik, mit szeretnék. Van 
egy világ a fejemben, amit szeret-
nék látni és megmutatni. Ebben 
az értelemben inkább író-alkotó 
vagyok, de az MI-t rávezetni arra, 
hogy pontosan mit szeretnék látni 
vagy hallani, nagyon összetett fel-
adat. Amikor viszont elkészül egy 
jelenet, órákig képes vagyok nézni 
és mosolyogni rajta.

– Mi volt eddig a legnehezebb 
technikai kihívás?

– Meglepő módon a legegysze-
rűbb jelenetek. Volt például egy 
jelenet, ahol a főszereplőnek csak 
be kellett lépnie egy ajtón. Az ajtó 
kinyílik, ő bemegy, az ajtó becsu-
kódik – és kint áll egy másik figura 
őrként. Ez a jelenet húsz generá-
lást igényelt. Egy másik alkalom-
mal egy pohárnak kellett volna 
legurulnia az asztalról. A pohár 
azonban mindent csinált: szaltó-
zott, pörgött, ugrált, csak éppen 
nem gurult. Végül teljesen más 
megközelítéssel oldottam meg a 
jelenetet: azt mondtam az MI-nek, 
hogy a pohár mozdulatlan, és a 
világ forog körülötte. Így született 
egy egészen elvont, mégis működő 
megoldás.

– Mennyire tudják befolyásol-
ni a történetet a nézők?

– Van egy alapváz, amelyhez 
ragaszkodom, de sok részletben 
a közönség véleménye számít. 
Volt például szavazás egy karak-
ter kutyájáról, és a golden retrie-
ver nyert. Ez annyira megtetszett, 
hogy a történetben Golden ReT-
ryEver néven szerepel majd a fajta. 
Egy másik példa Lucy5r738 robot 
karaktere. Eredetileg csak egyet-
len jelenetben szerepelt volna, de 
a nézők kérdezték, mi lett vele. Így 
végül fontosabb szerepet kapott a 
történetben. Akadt olyan is, ami-
kor a nézők szavazhattak, hogy a 
következő kalandban hová látogas-
sanak el a szereplők, így jutottunk 
például el a kecskeméti zsibire.

– A humor és a sci-fi keverése 
tudatos döntés volt?

–  Teljes mértékben. Ha egy tör-
ténet teljesen komoly, az számom-
ra nem élő. A cél nem a sci-fi paró-
dia, hanem egy olyan világ, amely 
komoly gondolatokat tartalmaz, de 
közben játékos és szórakoztató is.

– Szerinted az MI-vel készült 
sorozatok a független filmké-
szítés új formáját jelenthetik?

–  Teljes mértékben. Rengeteg 
kreatív embernek ad lehetősé-
get arra, hogy megmutassa a sa-
ját világát. Nem kell stúdiókhoz 
járni vagy kompromisszumokat 
kötni. Elég egy jó ötlet és sok ki-
tartás. Követek néhány alkotót itt-
hon és külföldön is, és alig várom 
már, mikor jelenik meg valahol 
egy, az enyémhez hasonló másik 
univerzum.

 G. E.

Ahol Nagy Gábor Imre sci-fi univerzuma készül



  2026. április 9. HELYI HÍREK l FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 7

Negyvenezer képeslap őrzi a múlt értékeit
Halász Gergely félegyházi bélyeg- és képeslapgyűjtő húsvéti té-
májú lapjaiból nyílt kiállítás nemrégiben a Petőfi Sándor Városi 
Könyvtárban. Az április közéig látogatható tárlat kapcsán arról 
kérdeztük, hogyan lett a hobbiból több tízezres képeslap-gyűj-
temény, mit árulnak el a lapok a húsvéti ünnepkörről, és mi-
ért lehetnek ezek az írások többet érő emlékek, mint egy mai  
messenger üzenet.

– A mai világban már ritka-
ságnak számítanak a képes-
lapok, a gyűjtők pedig még 
inkább. Mikor és miért kezdtél 
képeslapokat gyűjteni?

– Elsősorban bélyeggyűjtő va-
gyok, mivel a családomban ez egy 
komoly hagyomány volt. A nagy-
apám már 1956-ban bélyegszak-
kört vezetett, és mivel édesapám 
is foglalkozott gyűjtéssel ez rám 
is átragadt. Gyerekkorom óta gyűj-
töm a bélyegeket, viszont az egye-
temi éveim után jött az ötlet, hogy 
a képeslapok világa is érdekes le-
het. Képeslapgyűjtéssel 2018 óta 
foglalkozom. Az aukciós házaknál 
rendkívül olcsón lehetett hozzá-
juk jutni, így elkezdtem nagyobb 
gyűjteményeket felvásárolni. Ez 
annyira előrehaladt, hogy ma már 
körülbelül 40 ezres gyűjteményem 
van. Elsősorban üdvözlőlapokat 
gyűjtök – karácsonyi, húsvéti, pün-
kösdi, születésnapi, névnapi lapo-
kat –, magyar és külföldi darabokat 
egyaránt.

– Honnan erednek a képeslapok?
–  Az Osztrák–Magyar Monar-

chiából, és a történetük egészen 
1869-ig nyúlik vissza. Emanuel 
Herrmann bécsújhelyi katonai 
akadémiai tanár vetette fel elő-
ször, hogy egyszerűsíteni kellene 
a levelezést, ugyanis a legtöbb bo-
rítékos levélben csak rövid üzenet 
volt, például „Boldog Karácsonyt!” 
vagy „Boldog Húsvéti Ünnepeket!”. 
Az 1860-as években öt krajcárba 
kerültek ezek a feladott borítékok. 

Igény született arra, hogy ezeket 
a rövid, nyilvánosan is elküldhető 
üzeneteket egyszerűbb és olcsóbb 
formában juttassa el a feladó a 
címzettnek. Így jött létre a levele-
zőlap, amit olcsóbban, két krajcár 

fejében lehetett feladni. Később 
a polgárok rajzokat kezdtek ké-
szíteni rájuk, innen jött az ötlet a 
nyomdáknak, hogy képekkel ellá-
tott lapokat készítsenek, így szüle-
tett meg a képes levelezőlap, mai 
nevén a képeslap. Akkoriban még 
az Ausztriában nyomtatott képes-
lapokat, illetve a Németországból 
importált lapokat tartották nyilván, 
majd 1896-tól már magyar kiadá-
sú képeslapok is forgalomba kerül-
tek. Az első daraboknál a kép még 
kicsi volt, középen helyezkedett el, 

és az üzenetet köré írták. Ez alap-
ján könnyen felismerhetők az 1905 
előtti lapok.

– Manapság már alig használ 
valaki képeslapot. Hogyan bő-
víthető a gyűjtemény?

– Többféleképpen. Sok esetben 
azok, akik kapták, már nem tartot-
ták meg őket, vagy egy lakás kiürí-
tésekor kerültek elő, és így jutottak 
el a gyűjtőkhöz. Én leginkább auk-
ciós házakból vásárolok, az elején 
ezres tételekben is vettem lapokat. 
Ma már sokkal tudatosabban gyűj-

tök, mert sok az ismétlődő lap. A 
nehézséget az okozza, hogy nincs 
katalógus, mint a bélyegeknél, így 
nehéz nyomon követni, hogy mi 
az, ami hiányzik és mi az, ami már 
megvan.

– Van-e különösen értékes da-
rab a gyűjteményedben?

– Vannak 1900-as évek elejéről 
származó képeslapjaim, és akad 
köztük olyan, amely több ezer fo-
rintot ér. Általánosságban a német 
és osztrák területekről származó 
lapok értékesebbek, mert ott sokkal 

nagyobb mennyiségben és változa-
tosságban készültek.

–  A gyűjteményed karácso-
nyi témájú lapjait Kecskeméten 
mutattad be nemrégiben. A Pe-
tőfi Sándor Városi Könyvtárban 
április 13-ig látogatható a hús-
véti lapokat bemutató tárlat.

– Kecskeméten, a munkahelye-
men, a Kecskeméti Katona József 
Gimnáziumban volt egy nagyobb, 
karácsonyi tematikájú kiállítás, 
mintegy 1700 képeslappal. A gyűj-
teményemben jelenleg körülbelül 
12 ezer karácsonyi és 7 ezer hús-
véti lap található. A mostani kiál-
lítás kisebb léptékű: itt nagyjából 
300 darabot mutatok be, a húsvéti 
ünnepkörhöz kapcsolódóan. Van-
nak grafikus és fényképes lapok 
is: Jézus feltámadását ábrázoló 
képek, nyuszik, tojások, gyerme-
kalakok, mesefigurák. Fontos, 
hogy ezek mind megírt képesla-
pok, így tulajdonképpen nemcsak 
szép látványt nyújtanak, hanem 
családok történetei is kiolvasha-
tók belőlük.

– Mit jelent a gyűjtés számodra?
– Ez ma már nem csak hobbi, 

inkább értékmentés. Ezek a képes-
lapok a legtöbb esetben kidobásra 
kerültek volna. Így viszont megma-
radnak, és kiállításokon keresztül 
mások is láthatják ezeket. Régen 
– még a ’80-as, ’90-es években is 
– természetes volt, hogy a család-
tagok képeslapot küldtek egymás-
nak. Ma már alig akad fiatal, aki 
valaha feladott volna egyet is. Pe-
dig egy képeslap sokkal személye-
sebb, mint egy messenger üzenet. 
Azt gondolom, hogy ezek nemcsak 
tárgyak, hanem emberi történetek. 
És ha valaki megnéz egy ilyen kiállí-
tást, talán egy kicsit közelebb kerül 
ehhez az élményhez.              

 G. E.

Halász Gergely közel tíz éve gyűjt képeslapokat is

Fiatal alkotók mutatkoztak be a művelődési központban
Megnyílt a Móra Ferenc Gimnázium diákjainak képzőművészeti 
kiállítása a Móra Ferenc Művelődési Központban, ahol az új ge-
neráció tehetsége és kreativitása került reflektorfénybe.

Március 31-én nyílt meg a művelő-
dési központ kiállítóterében a „Na-
gyítás” című tárlat, amely a gimná-
zium diákjainak munkáin keresztül 
adott betekintést a fiatalok művé-
szi látásmódjába és útkeresésébe. 
A kiállított alkotások között grafi-
kai tanulmányok és részletgazdag 
rajzok is helyet kaptak, amelyek 
érzékletesen mutatják be a diá-
kok technikai tudását és egyéni 
kifejezésmódját.

A megnyitó ünnepséget a tanulók 
közreműködése tette még emléke-
zetesebbé: zongorajáték, szavalat 
és ének színesítette az eseményt, 
így a képzőművészet mellett más 
művészeti ágak is szerepet kaptak. 
A tárlatot Keresztesné Kiss Bet-
tina nyitotta meg.

A kiállítás nemcsak a fiatal alko-
tók bemutatkozására adott lehető-
séget, hanem arra is, hogy a láto-
gatók közelebb kerüljenek a diákok 

gondolkodásához és vizuális világá-
hoz. A „Nagyítás” című tárlat április 
21-ig tekinthető meg a művelődési 

központ nyitvatartási idejében – 
adta hírül a Móra Ferenc Művelődé-
si Központ.                                 B. D. 

Művészi alkotásaikon keresztül mutatkoznak be a mórás diákok



2026. április 9.FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l HELYI HÍREK8

Kiskun- 
félegyháza

jobs.lidl.hu

Nálunk  
komissiózni 
igazán megéri.
Elérhető belépő bruttó  
jövedelem Komissiózó  
pozícióban: 545.000 Ft*

KKF_Közlöny_2026.indd   2 27.03.2026   14:58:29

Értékes adománnyal gazdagodott a könyvtár
A kiskunfélegyházi születésű, jelenleg Szegeden élő, dr. Vécsei Lász-
ló Széchenyi-díjas magyar orvos, neurológus és egyetemi tanár köny-
veivel, kiadványaival, valamint magyar és angol nyelvű publikációival 
gazdagodott a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár állo-
mánya. A professzor – akinek munkásságát nemrégiben Kiskunfél-
egyháza Város Önkormányzata a helyi értéktárába is beválasztotta 
– a napokban személyesen adta át az adományt az intézményben.

Dr. Vécsei László lapunknak el-
mondta, nagy megtiszteltetésként 
érte a hír, hogy bekerült a váro-
si értéktárba. Mint fogalmazott, 
gyermekkorát Kiskunfélegyházán 
töltötte, és az itt töltött évek máig 
meghatározó, szép emléket jelen-
tenek számára. 

Általános iskolai tanulmányait a 
József Attila Általános Iskolában 
kezdte, ahol kiváló pedagógusok 
segítették pályájának kezdeti ala-
kulását. Később, szegedi orvos-
tanhallgatóként több alkalommal a 
Kiskunfélegyházi Városi Kórházban 
töltötte nyári szakmai gyakorlatát. 

A professzor hálája jeléül aján-
lotta fel több évtizedes munkássá-
gának eredményeit: orvosi témájú 
köteteit és publikációit a városi 
könyvtár számára. Az adományo-
zott műveket elsősorban orvoskol-
légáknak, az orvosi vagy biológiai 
pálya iránt érdeklődő középiskolá-
soknak, valamint minden, a téma 

iránt nyitott olvasónak ajánlja. 
A kötetek a Petőfi Sándor Városi 
Könyvtárban elérhetők.

Vécsei László 1954-ben született 
Kiskunfélegyházán. Középfokú ta-
nulmányait Veszprémben végezte, 
ahol vegyész képesítést szerzett, 
majd orvosi diplomát szerzett, ké-
sőbb laboratóriumi szakorvosi és 
neuroendokrinológiai képesítést is 
kapott.

Pályáját Pécsen, az Idegklinikán 
folytatta, majd neurológiából szak-
vizsgázott. Kandidátusi fokozatát 
1986-ban szerezte meg, ezt köve-
tően svédországi kutatómunkája 
alapján elnyerte a „Lundi Egyetem 
Doktora” címet.

Dolgozott Bostonban, a Harvard 
Egyetem Massachusetts General 
Hospital Neurológiai Klinikáján, 
ahol tudományos tevékenységét 

tovább mélyítette, és megvédte az 
MTA doktori értekezését 1992-ben.

A Magyar Tudományos Akadé-
mia levelező tagjává 2001-ben, 
rendes tagjává 2007-ben válasz-
tották. Közel egy évtizeden át az 
MTA Orvosi Osztályának elnökhe-
lyettese, majd elnöke volt.

Az Orvosszövetség (MOTESZ) 
alelnökeként, később elnökeként 
tevékenykedett, emellett vezette a 
Neurológiai Szakmai Kollégiumot 
és az Orvosi Kollégiumi Elnökök 
Egyeztető Testületét is.

Számos szakmai szervezet élén 
állt: elnöke volt a Magyar Idegor-
vosok Társaságának és a Magyar 
Fejfájás Társaságnak, valamint 
tiszteletbeli elnöke és nemzetközi 
képviselője a Magyarországi Fáj-
dalom Társaságnak az Európai Fáj-
dalom Társaságok Szövetségében 
(EFIC). A szegedi Dugonics Társa-
ság elnökeként is tevékenykedik.

Kutatási területei közé tartozik 
a kinurenin rendszer vizsgálata, 
amelynek kapcsán szabadalmakat 
jegyez többek között a sclerosis 
multiplex, a migrén és a Hunting-
ton-kór kutatásában.

Tagja az Academia Europaea 
londoni székhelyű tudós társaság-
nak. Munkásságát számos rangos 
állami kitüntetéssel ismerték el, 
köztük a Széchenyi-díjjal (2012) 
és a Magyar Érdemrend Középke-
resztjével (2019). 

(Részlet Tarjányi József javas-
lata alapján, dr. Vécsei László 
akadémikus települési értéktárba 
történő felvételéhez.)              Z. A.

Abonyi Szilvia könyvtárigazgató
 és dr. Vécsei László
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Nemzetközi tetoválóversenyen aratott sikert 
Kiemelkedő szakmai elismerést hozott a tavalyi év a kiskunfélegy-
házi tetoválóművész, Kertész Farkas János számára. A művész no-
vember végén a németországi Kielben megrendezett nemzetközi 
tetoválóversenyen vett részt, ahol több mint száz alkotó mérte ös�-
sze tudását a világ különböző pontjairól érkezve. A rangos esemé-
nyen János a szürrealisztikus–biomechanikai kategóriában indult, 
és hajszálnyira a győzelemtől végül a második helyen végzett.

A kieli verseny Európa egyik ismert 
szakmai találkozója, ahol a tetová-
lóművészet legkülönbözőbb irány-
zatai jelennek meg, a realizmustól a 
tradicionális stílusokon át egészen 
a modern, kísérletező műfajokig. A 
rendezvényen több mint száz alkotó 
vett részt, a versenyzők pedig kü-
lönböző kategóriákban mutathatták 
meg tudásukat.

János nevezése különleges mó-
don történt: egykori munkatársai 
javasolták a részvételt, és előne-
vezéssel indították a szürrealiszti-
kus- biomechanikai kategóriában. 
Ez a stílus a képzelet és a technikai 
precizitás találkozása: organikus 
formák, gépszerű struktúrák és 
fantáziavilágot idéző kompozíciók 
alkotják.

Öt és fél órás alkotás

A tetoválás egy különleges háttér-
rel rendelkező modellen készült. A 
holland származású, indiai édes-
anyától született fiatal férfit János 
a helyszínen választotta ki. A tel-
jes kompozíció a művész fejéből 

pattant ki: a minta saját tervezés 
volt, amit a verseny alatt, mintegy 
öt és fél óra alatt vitt fel a bőrre. 
A gyorsaság mellett a precizitás is 
kulcsfontosságú volt, hiszen a zsű-
ri a vonalvezetést, a színkitöltést, a 
kontrasztokat, valamint a kompo-
zíció egységét egyaránt pontozta. 

A kategóriában 36 versenyző in-
dult, a zsűriben pedig festők, szob-
rászok és elismert tetoválóművé-
szek foglaltak helyet. A pontozás 
tízes skálán zajlott.

Hajszálnyira 
az első helytől

A megmérettetés két fordulóból 
állt. Az első kör után János már 
az élmezőnyben, a legjobb tíz kö-
zött szerepelt. Ezután következett 
a döntő és az eredményhirdetés 
izgalmas pillanata: a visszaszám-
lálás során derült ki, ki állhat a 
dobogóra. 

Az első helyezett 76 pontot szer-
zett, míg Kertész Farkas János 
75,5 ponttal végzett a második 

helyen – mindössze fél ponttal le-
maradva a győzelemről.

A kiváló teljesítményért kris-
tálykupát vehetett át, emellett egy 
festékgyártó céggel kötött egyéves 
együttműködési szerződést is el-
nyert. A megállapodás értelmében 
háromhavonta festékcsomagot 
kap, amelyben akár száz különbö-
ző árnyalat közül választhat.

Nemzetközi figyelem

A kieli szereplés nemcsak díjat, ha-
nem szakmai visszhangot is hozott. 
A műről a Global Tattoo magazin is 
beszámolt, ami a világ tetoválómű-
vészetének egyik ismert szakmai 
kiadványa. A zsűri külön kiemelte 
a kompozíció kiegyensúlyozottsá-
gát, a fekete-fehér arányt, valamint 
a színek harmonikus összhangját. 
A szakértők szerint a munka egyik 
legnagyobb erénye az volt, hogy a bi-
omechanikai elemek és a szürreális 
motívumok természetes egységben 
jelentek meg a bőr felületén.

A tetoválóművész 
felelőssége

A rendezvényen szakmai beszélge-
tésekre és interjúkra is sor került, 
ahol szóba kerültek a tetoválások-
hoz kapcsolódó etikai kérdések is. 
Többek között az úgynevezett „til-
tott szimbólumok”, például a ha-
talmi jelképek használata is téma 
volt. János határozott álláspontot 
képvisel ebben a kérdésben. Mint 
elmondta, bár a szimbólumok 
történelmi és kulturális jelentése 
sokszor összetett – például a ho-
rogkereszt az ókori kultúrákban 
a nap jelképe volt –, ő tudatosan 
kerüli az ilyen motívumok tetová-
lását, hiszen a tetoválás művészet, 
de felelősség is – vallja.          V. B.

Közeleg az óvodai és bölcsődei beiratkozás
A tavasz nemcsak a jó idő érkezését jelenti, hanem a kis-
gyermekes családok számára egy fontos időszak kezdetét 
is: hamarosan indulnak az óvodai és bölcsődei beiratkozá-
sok. Kiskunfélegyházán a képviselő-testület elfogadta a 
2026/2027-es nevelési évre vonatkozó időpontokat, így a 
szülők már előre tervezhetnek.

Az óvodákba történő jelentkezés-
re április végén kerül sor. A szü-
lők április 27-én és 28-án, mind-
két napon 8 és 17 óra között 
írathatják be gyermekeiket. A 
bölcsődei beiratkozás valamivel 
később, május elején lesz: május 
4-én 8 és 18 óra között, míg má-
jus 5-én 8 és 16 óra között várják 
a családokat az intézmények.

A bölcsődei ellátás továbbra 
is a három év alatti gyermekek 
napközbeni gondozását biztosítja, 
míg az óvodai nevelés a közneve-
lési rendszer alapvető része.

Az óvodai beiratkozáshoz szük-
séges iratok: a gyermek személy-
azonosítására alkalmas, a gyer-
mek nevére kiállított személyi 

azonosítót és lakcímet igazoló 
hatósági igazolvány (gyermek lak-
címkártyája), a gyermek anyaköny-
vi kivonata, gyermek TAJ kártyája, 
a szülők személyi azonosító és lak-
címet igazoló hatósági igazolványa 
(amennyiben a gyermeket valame-
lyik szülőnél elhelyezték, a szülői 
felügyeletet gyakorló szülő) vagy 
más törvényes képviselő személy-
azonosító igazolványa, más törvé-
nyes képviselő esetén a gyámhiva-
tal gyámrendelő határozata.

A beiratkozás kapcsán érdemes 
néhány fontos szabályra is figyel-
ni. Azoknak a gyermekeknek, akik 
2026. augusztus 31-ig betöltik a 
harmadik életévüket, kötelező az 
óvodai beíratás. 

A jogszabályok szerint számuk-
ra a nevelési év kezdetétől napi 
legalább négy órás óvodai foglal-
kozáson való részvétel előírt, a 
beíratás elmulasztása pedig sza-
bálysértésnek minősül.

Bizonyos esetekben ugyanakkor 
lehetőség van felmentést kérni az 
óvodába járás alól. A szülők ezt 
kérelemben jelezhetik – legkésőbb 
április 15-ig –, amelyről a hatóság 
a gyermek érdekeit mérlegelve 
dönt. Indokolt esetben a felmen-
tés akár a gyermek négy-, sőt öt-
éves koráig is meghosszabbítható.

A jelentkezés során elsősorban 
azt az intézményt érdemes vá-
lasztani, amelynek körzetében a 
gyermek lakik, vagy ahol a szülő 
dolgozik, ugyanakkor szabad férő-
hely esetén más óvoda is fogad-
hatja a kicsiket.

Fontos az is, hogy a már felsorolt 
iratok mellett bizonyos esetekben 
további dokumentumokra is szük-
ség lehet: nem magyar állampol-

gárok esetében tartózkodási ok-
mányokra, illetve, ha a gyermek 
eltérő fejlődési ütemű, a szakértői 
bizottság szakvéleményére.

A városban működik olyan in-
tézmény is, amely speciális fel-
adatokat lát el: a Móra Ferenc ut-
cai óvoda integráltan neveli azokat 
a gyermekeket is, akik szakértői 
vélemény alapján sajátos nevelési 
igényűek, például mozgásszervi, 
értelmi vagy pszichés problémák-
kal küzdenek.

Azoknak a családoknak, akik 
külföldön élnek, külön figyelniük 
kell arra, hogy amennyiben gyer-
mekük ott teljesíti az óvodaköte-
lezettségét, ezt be kell jelenteni az 
Oktatási Hivatalnak.

A beiratkozás után a szülők 
legkésőbb 2026. május 28-ig kap-
nak értesítést a felvételről. Ha a 
jelentkezést elutasítják, a döntés 
ellen 15 napon belül lehet jogor-
voslattal élni.                                      

B. D.

Kertész-Farkas János a kristálykupával
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Sikeres szezonkezdet a Fénypárducoknál
Lendületesen és eredményesen indult az idei év a Fénypárducok 
Íjász Szakosztály számára. A téli felkészülést követően a tavaszi 
versenyszezon már az első hónapokban számos kihívást és meg-
mérettetést hozott, ahol a csapat tagjai nemcsak kitartásukról, 
hanem felkészültségükről is tanúbizonyságot tettek. A hazai és 
országos szintű versenyeken elért kimagasló eredmények jól 
tükrözik a közösség erejét, a sport iránti elkötelezettséget, vala-
mint az egyéni és csapatszintű fejlődést. Az alábbi beszámoló a 
szezon eddigi legfontosabb állomásait és sikereit foglalja össze.

Ahogy az már megszokott az utób-
bi években, így idén is a február hó-
nap tartogatta a teremíjász orszá-
gos bajnokságokat. A négynapos 
Nemzetközi Teremíjász Fesztivál 
keretein belül, csapatunk kettő 3D 
Országos Bajnokságon vett részt. 
Elsőként február 6-án Bajáki Ben-
ce képviselte a Fénypárducokat, 
az IFAA 3D Országos Bajnokság 
(Hunting Round) versenyen, ahol 
az extrém távok ellenére, maga-
biztos versenyzéssel longbow ka-
tegóriában országos bajnoki címet 
szerzett.

Egy nappal később, a HDH-IAA 
3D Terem Országos Bajnokságon 

folytatódott a menetelés, ahol négy 
fővel vettünk részt: Bajáki Bence 
a fiatal felnőtt longbowósok kö-
zött, első helyen végzett, ezzel egy 
újabb Országos Bajnoki címre tett 
szert.

Vasné Köteles Anita felnőtt 
női longbow kategóriában, orszá-
gos bajnoki 2. helyezett lett.

Kecső Péter a kadet vadászref
lexesek között, országos bajnoki 3. 
helyezést ért el.

Vas Tibor veterán vadászreflex 
kategóriában, országos bajnoki 3. 
helyezett lett.

Az idei Valentin Nap meglehe-
tősen izgalmasra sikerült, mivel 

csapatunk két különböző verse-
nyen mérte össze tudását. Kun-
szentmártonon rendezték meg a 
Valentin napi örömíjász versenyt, 
ami nagyon jó hangulatban telt el. 
Eredményeink a következőképpen 
alakultak:

Kecső Péter 1. helyezést ért el 
a vadászreflexes fiúk között.

Vasné Köteles Anita vadász-
reflexes szenior hölgyek között 2. 
helyen végzett.

Vas Tibor vadászreflexes szeni-
or férfiak között 3. helyezést ért el.

Könyves Miklós a középme-
zőnyben végzett a tradisok között.

Mindeközben csapatunk másik 

két tagja: Kasza Mónika és Bajáki 
Bence, Miskén, a Foktői Éjsólyom 
SE 3D terem vadászíjász verse-
nyén vettek részt, ahol mindketten 
elhozták kategóriájuk aranyérmét.

Február utolsó előtti hétvégéjén 
Bajáki Bence ragadott íjat, a kis-
kunfélegyházi Turul Koppány IHSE 
Tűzmadár Versenysorozat 1. for-
dulójában. Szép teljesítménnyel a 
kategóriájában a dobogó legfelső 
fokára állhatott fel.

A hónap egyik talán legnagyobb 
és legnívósabb versenyét Laki-
teleken, a Hungarikum Ligetben 
rendezték meg. A Történelmi Te-
remíjász Országos Bajnokságon a 

Fénypárducok hét fővel képvisel-
tette magát, a csaknem 300 ver-
senyző között. 

Eredményeink:
Tóth Zente Áron – gyermek fiú 

vadászíj kategória – magyar bajno-
ki 2. helyezés

Mészáros Ákos – gyermek fiú 
vadászíj kategória – 4. helyezés

Kecső Péter – kadet fiú vadá-
szíj kategória – magyar bajnoki 2. 
helyezés

Bajáki Bence – ifjúsági férfi va-
dászíj kategória – magyar bajnoki 
3. helyezés

Könyves Miklós – modern 
anyagú történelmi íj kategória 
– középmezőny

Vasné Köteles Anita – felnőtt 
női vadászíj kategória – 5. helyezés

Vas Tibor – szenior férfi vadá-
szíj kategória – 6. helyezés

Csapatunk számára a március 
hónap első versenyére 14-én ke-
rült sor Hódmezővásárhelyen. A 
3D teremíjász versenyen 9 fővel 
vettünk részt, ahol egy meglehe-
tősen nehéz pályát lőhettünk meg, 
ami minden íjász számára feladta 
a leckét.

Aranyérmeseink: Tóth Bíborka 
Panka, Tóth Zente Áron, Tóth 
Csaba (számszeríjász alszakosz-
tály vezető), Vasné Köteles Ani-
ta, Bajáki Bence.

Ezüstérmesünk: Mészáros Ákos.
Bronzérmesünk: Kasza Mónika.
További eredményeink:
Vas Tibor 4. helyezés
Könyves Miklós 7. helyezés
A verseny végén adták át az elő-

ző évi DAR 3D versenysorozat régi-
ós bajnoki díjait, ahol Kecső Péter 
ismét egy rangos címmel, és egy 
gyönyörű kupával gazdagodott.

Március 24-én Kiskunhalason 
vette kezdetét az idei Dél-alföldi 
Régiós Történelmi Versenysoro-
zat, ahol 4 versenyzőnk vett részt. 
Az erős, jól összerakott pályáról a 
következő eredményekkel tértünk 
haza:

Tóth Bíborka Panka – aranyérem
Tóth Zente Áron – aranyérem
Bajáki Bence – 4. helyezés
Könyves Miklós – 9. helyezés
A hónap utolsó versenye a 

domaszéki „Farkas a Piroskát 
örömíjász verseny” volt, melyet 
immár harmadik alkalommal szer-
vezett meg a Déli Farkasok SHÍE. A 
cudar időjárás ellenére csapatunk 
3 tagja ragadott íjat, hogy teljesít-
sék a kihívást. Kecső Péter, remek 
teljesítménnyel, első helyezett lett 
a kategóriájában. Bajáki Bence ha-
todik, Könyves Miklós pedig tizedik 
helyen végzett.

Minden szervezőnek köszönjük a 
munkáját, mi pedig gőzerővel szer-
vezzük a 2026-os Sólyompróbák 1. 
fordulóját, amit a kiskunfélegyházi 
Repülőtéren tartunk április 12-én. 
Várunk minden íjász barátunkat 
sok szeretettel!

Kasza Mónika és Bajáki Bence 
KHTK – Fénypárducok 

Íjász Szakosztály
Kecső Péter a 3D bajnoki kupával

A Fénypárducok a miskei versenyen (kék pólóban): Bajáki Bence és Kasza Mónika

Kecső Péter, Vas Tibor, Vasné Köteles Anita, Könyves Miklós, Mészáros Ákos, 
Bajáki Bence és Tóth Zente Áron a lakiteleki OB-n
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Lapunk archívumából

Vendéglősök 
összejövetele

Hónapokkal ezelőtt a vendéglő-
sök ipartársulata elhatározta, 
hogy kéthetenkint más és más 
vendéglőben összejövetelt rendez 
társasvacsorával egybekötve. E 
héten szerdán Császár Mihály 
vendéglőjében tartották az össze-
jövetelt, ahol más szakmabelieket 
is vendégül láttak és 100 terítékes 
társasvacsora volt. Nem célunk a 
vacsorát dicsérni, mert minden 
alkalommal a vendéglősök fényes 
bizonyságát adták, hogy nagyszerű 
vacsorát tudnak adni kevés pén-
zért. A vacsoránál Kiss Jenő szó-
lalt fel, összetartásra buzdította a 
vendéglősöket és felköszöntötte a 
más szakcsoporthoz tartozó ven-
dégeket. Karvaly Gyula budapesti 
műépítész is résztvett a vacsorán 
és ő válaszolt Kiss Jenő beszédére. 
Kiemelte, hogy az iparosság be-
csülje meg az olyan iparostársát, 
aki egyszerű iparos létére ilyen 
szépen átgondolt beszédet tud tar-
tani, amilyent sok felsőbb iskolát 
végzett egyéntől hiába várnának. 
Most látja, hogy a szorgalommal 
mit tud elérni egy iparos, mert 16 
évvel ezelőtt együtt dolgozott Kiss 
Jenővel, akire büszkék lehetnek a 
félegyházi iparosok. (1926.03.14.)

Büntet a rendőrbíró

Vakulya Jenő sofőr nyugtalanko-
dó lójárművel találkozott, az általa 
vezetett gépjárművet nem állította 
meg s amikor ennek következtében 
baleset történt, nem állt meg a sér-
tettnek segélyt nyújtani, ezért a ren-
dőrség kihágási bírósága 500,000 K 
pénzbüntetésre itélte. Dinnyés Pál 
36 éves, Polyák László 21 éves 
és Buki Antal 30 éves munkások 
csépléskor a gabona körül pipáltak, 
amiért egyenkint 75,000 K pénz-
büntetésre ítélték őket. Török Sán-
dort (42 éves) kocsijának felügye-
let nélküli hagyásáért 75,000 K-ra 
büntették. (1926.11. 28.)

Gazdag évet zárt a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület

A Móra Ferenc Közművelődé-
si Egyesület március 27-én 
tartotta évi rendes közgyű-
lését a Petőfi Sándor Városi 
Könyvtárban. Az egyesületi 
tagok részletesen áttekintet-
ték a 2025-ös év eseményeit, 
értékelték a szervezet műkö-
dését, és elfogadták a követ-
kező időszak programjait.

A közgyűlésen Kállainé Ve-
reb Mária elnök köszöntötte a 
megjelenteket, hangsúlyozva, 
hogy a közgyűlés nem csupán az 
éves számvetés alkalma, hanem 
a közösség megerősítésének és 
a közösen végzett munka elis-
merésének ünnepe is. Kiemelte, 
hogy az egyesület ma is élő és 
aktív közösségként működhet, 
ami több mint egy évszázados 

hagyományaira vezethető vissza, 
hiszen jogelődje 1906. december 
30-án alakult meg, így fennállá-
sának 120. évfordulóját ünnepli.

Beszédében rámutatott, hogy 
ez a múlt különös felelősséget 
ró a jelen tagjaira, miközben 
iránytűként szolgál az egyesület 
névadójának, Móra Ferencnek a 
szellemisége, amely a tudás tisz-
teletét, a közösség szolgálatát és 
a magyar kultúra szeretetét jelen-
ti. Mint fogalmazott, a mögöttük 
álló év programjai méltó módon 
tükrözték ezeket az értékeket.

Külön kiemelte a közösséget 
erősítő eseményeket, köztük a 
Jókai-maratont, amely – mint 
mondta – nem csupán emlékezés 
volt, hanem annak bizonyítéka is, 
hogy a klasszikus irodalmi érté-
kek ma is képesek megszólítani 
a jelen nemzedéket. Hozzátette, 
hogy a Móra-zsúr a közössé-
gi együttlét örömét hordozta, 
és az összetartozás jelképévé 
vált. Beszédében kitért azokra a 

megemlékezésekre is, amelyek 
során tisztelettel adóztak Feke-
te Pál alapító elnök munkássága 
előtt, hangsúlyozva, hogy az ilyen 
életutak mutatják meg, hogy az 
egyesület ereje az elkötelezett 
emberekben rejlik. Ugyancsak 
megemlítette, hogy az elmúlt 
évben Klebelsberg Kuno év-
fordulójáról is méltó módon em-
lékeztek meg, kiemelve annak 
jelentőségét a magyar kultúra és 
oktatás történetében.

Végül köszönetet mondott az 
egyesület minden támogatójának, 
vezetőjének és tagjának az ál-
dozatos munkáért, amely – mint 
hangsúlyozta – biztosítja, hogy 
a közösség ne csak megőrizze, 
hanem tovább is gazdagítsa kul-
turális örökségét. Zárásként azt 
kívánta, hogy a közgyűlés erősítse 

meg a közös elhatározásokat, ad-
jon új lendületet a jövő terveinek, 
és segítse, hogy az egyesület to-
vábbra is méltón szolgálja a vá-
rost és a nemzeti kultúrát. 

A közgyűlésen gyertyagyújtás-
sal emlékeztek az elhunyt tagok-
ra és köszöntötték a kerek évfor-
dulót ünneplő születésnaposokat. 

Elhangzott még, hogy 2025-
ben több egyesületi tag is elisme-
résben részesült: május 25-én, a 
városalapítók napi ünnepségen 
Bányainé Rádi Orsolya vehet-
te át Kiskunfélegyháza elismerő 
oklevelét. Szeptember 27-én dr. 
Tarjányi József a Bács-Kiskun 
Vármegye Kultúrájáért díjat vette 
át, míg november 10-én Kőhá-
ziné Kovács Mária Budapesten 
kapott életműdíjat a Könyvtáros 
Tanárok Egyesületétől.

G. E.

(A közgyűlésről bővebben  
a www.felegyhazikozlony.hu  

oldalon olvashatnak.)

Jeles évfordulók
180 éve, az 1846/47-es tanévben 
indult el az inasok vasárnapi isko-
lája Müller Mihály (1796–1882) 
plébánosnak köszönhetően, tanító-
nak Huszka Józsefet nevezték ki.

k

120 éve, 1906-ban jelent meg 
Móra Ferenc első ifjúsági regénye 
Öreg diófák alatt címmel, melyet 
később átdolgozott és 105 éve, 
1921-ben Dióbél királyfi címen 
adott ki a szegedi Délmagyaror-
szág Hírlap- és Nyomdavállalat.

k

100 éve, 1926-ban készült el Istók 
János (1873–1972) szobrász alkotá-
sa, városunk díszpolgára, dr. Holló 
Lajos (1859–1918) ügyvéd, újságíró, 
politikus bronz mellszobra. 33 év 
után, 1959-ben a VI. Kiskun Napok 
alkalmából avatták fel a Móra téren.

k

40 éve, 1986-ban nyitotta meg a 
Lenin Tsz az asztaliteniszezők-
nek épített termét, ekkortól szá-
mítható a minőségi asztalitenisz 
Kiskunfélegyházán.

k

165 éve, 1861 tavaszán elkészí-
tette Gerenday Antal budapesti 
szobrász a Petőfi Sándor Emlék-
ház homlokzatán látható emléktáb-
lát, mely azt hirdeti, hogy „Itt töl-
tötte gyermekéveit Petőfi Sándor”. 
A kedvezőtlen politikai viszonyok 
miatt a leleplezésére csak 1867. 
október 13-án, az első országos 
Petőfi-ünnepségen került sor.

k

120 éve, 1906. március 22-én adta 
ki a polgármesteri hivatal a pro-
testáns hívek imaházának építési 
engedélyét. Tavasszal elkezdődött 
az építkezés, a református templo-
mot egy évvel később, 1907 nyarán 
szentelték fel.

k

35 éve, 1991. március 23-án fel-
avatták a Felsőtemetőben a II. 
világháborúban hősi halált halt, 
elesett, eltűnt, fogságban meghalt 
félegyházi katonák emlékművét.

k

50 éve, 1976 áprilisában nyílt meg 
a Tejbisztró a volt Korona Szálló 
épülettömbjében.

k

85 éve, 1941. április 9-én született 
Paczolay Gyula testnevelő, torna-
edző, nemzetközi versenybíró, a Tu-
lit Péter emlékverseny szervezője, 
Kiskunhalas díszpolgára. 1959-ben 
a Petőfi Sándor Gimnáziumban (ma 
Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG 
Két Tanítási Nyelvű Technikum és 
Kollégium) érettségizett (†2019).

Összeállításunk Seres Judit, 
helytörténeti könyvtáros gyűjtése 

alapján készült

A városi könyvtár adott otthont a közgyűlésnek

Illusztráció

Illusztráció
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A magyar 
költészet napja

„Költő vagyok – mit érdekelne / 
engem a költészet maga?” – írta 
1937-ben a Németh Andornak 
ajánlott Ars poetica című versé-
ben József Attila, aki akkor még 
nem sejthette, hogy születésének 
napja, április 11-e 1964-től a ma-
gyar irodalom ünnepévé, a köl-
tészet napjává válik. Erre a jeles 
alkalomra a Petőfi Sándor Váro-

si Könyvtár több programmal is 
készül.

Április 9-én, csütörtökön 17 
órától Versek és anekdoták cím-
mel tart előadást Juhász István, 
a Móra Ferenc Gimnázium örökös 
tanára, Pilinszky-díjas nyugalma-
zott pedagógus, Kiskunfélegyháza 
díszpolgára.

Szombaton 10 órától Seres Ju-
dit helyismereti könyvtáros vezet 
sétát a városközpontban, a Petőfi 
téren és környékén. Félegyházá-
hoz kötődő költők, Petőfi Sán-

dor, Falu Tamás, 
Móra Ferenc és 
Móra István em-
lékhelyeit keresik 
fel. A séta a bibli-
otéka helyismereti 
részében fejeződik 
be, ahol azoknak 
a szerzőknek az 
alakjait idézi meg, 
akiknek kötetei 
megtalálhatók a gyűjteményben. 
Közreműködik Magony Ádám, a 
Móra Ferenc Művelődési Központ 
munkatársa.

15-én, szerdán 17 órakor kez-
dődik a Kiskunfélegyházi Irodalmi 
Alapítvány díjátadóval egybekö-

tött műsora. A 
kuratórium a vá-
ros, vonzáskörze-
te, Bács-Kiskun 
vármegye alko-
tókedvű íróinak, 
költőinek még 
nem publikált 
műveit várta a 
felnőtt, az ifjú-
sági és a junior 

korosztályból. A kötetlen témá-
jú pályaművek mellett örömmel 
fogadták Lázár Ervin író, elbe-
szélő, meseíró születésének 90., 
halálának 20. évfordulója alkal-
mából a „mese” műfajában és té-
makörében született alkotásokat.

KÖNYVTÁRSAROK

Testvérek-családok hangversenye

A közös alkotás örömét élhették át mindazok, akik március 24-
én részt vettek a Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskola több 
évtizedes múlttal rendelkező koncertjén. Akár előadóként, akár 
nézőként volt valaki jelen, nagyszerű élményt élhetett át.

A legtöbb produkcióban testvé-
rek, unokatestvérek muzsikáltak, 
de játszottak együtt szülők is 
gyermekeikkel. Igazi kihívás eze-
ken a hangversenyeken, hogy az 
előadók sokszor nagyon külön-
böző zenei múlttal rendelkeznek. 
Néha olyan hangszereken játsza-
nak együtt a növendékek, melye-
ket nem nevezhetünk szokványos 
felállásnak. A koncert első mű-
sorszámában a Móczár testvé-
rek álltak színpadra: Hédi hege-
dűn, Ádám fuvolán, Lili pedig 
zongorán játszotta el dalukat. A 
Polyóka család produkciójában 
Nóra fuvolázott, Zsófia furulyá-
zott, míg Gábor csörgődobon, 
id. Gábor marimbán működött 
közre. A Petróczi testvérek kö-
zül Imre gitározott, Lilla zon-
gorázott. Kis-Fekete Vilmos 
zongorán kísérte unokaöccsét, 
Gulyás Norbertet. Együtt szólt 
a hegedű és a fuvola Pálfi Bog-

lárka és Noémi előadásában. A 
Hornyák lányok közül Kincső 
klarinétozott, Virág hegedült, 
zongorán pedig Magyari Ilona 
működött közre. A mormotás fiú 
dalában Molnár Ajsa hegedült, 
Hanga pedig zongorázott. Több 
fafúvós és vonós duót hallhatott 
a közönség: Rigó  Zsuzsa kla-
rinéton, Klára brácsán játszott, 
Takács Bella fuvolázott, Doroti 
hegedült, illetve Csőke Csenge 
hegedült, Kata pedig fuvolázott. 
Csendültek fel négykezesek zon-
gorán a László testvérek, Júlia 
és Janka, Fodor Kornél és Pet-
ra, valamint az Elek testvérek, 
Janka és János előadásában. 
Rácz-Szabó Zsófia hegedűn, 
Kata pedig zongorán játszott. A 
koncertet Sejben Ilona szervez-
te, melyet a Kis család produk-
ciója zárt: Eszter szaxofonon, 
Nándor csörgődobon, Ildikó pe-
dig bőgőn játszott.                F. B.

ZENÉS PERCEK

Látóutak a kultúra erdejében
A Magyar Közösségépítők Érték-
szövetsége Egyesület 2019-ben 
azzal a céllal jött létre, hogy a 
pályakezdő és tapasztalt szak-
emberek összekötésével új gya-
korlatokat indítson el a közmű-
velődésben. Az egyesület az évek 
folyamán több munkacsoportot 
is létrehozott, köztük az egyik 
legsikeresebb, innovációra épü-
lő kezdeményezést, a Látópont 
Hálózatot. A Látópont Hálóza-
tot az élményszerű tudásátadás 
hívta életre: legfőbb célja, hogy 
olyan jó gyakorlatokat, újításokat 
mutasson be a közművelődési 
szakembereknek, amiket aztán 
ők is adaptálni tudnak saját in-
tézményeikbe. Az összegyűjtött 
innovációk megismerése Látóu-
tak alapján történik. Ezek során 
az intézmények bemutathatják 
jógyakorlatukat az ország külön-
böző részeiről érkező szakembe-
reknek, miközben új ismeretsé-
gek és párbeszédek alakulhatnak 
ki a résztvevők között.

A Móra Ferenc Művelődési 
Központ 2025-ben nyerte el a 
Látópont címet „A tudás nyo-
mában” című középiskolás kvíz 
programsorozatával. A negyed-
évente megrendezésre kerülő 
vetélkedő játékos módon hívja 
kikapcsolódni az ifjúságot, ahol 
a tudásátadás és a szórako-
zás kéz a kézben jár. A sikeres 
program több közművelődési in-
tézmény figyelmét is felkeltette 
már, akik szívesen kipróbálnák 
és átültetnék azt saját környe-
zetükbe. Éppen ezért a Móra 
Ferenc Művelődési Központ 

2026. április 20-án egy Látóút 
keretében fogadja a belföldi és 
határon túli magyar közműve-
lődési munkatársakat, hogy a 
szakmai nap során bemutatásra 
kerüljenek városunk kulturális 
és turisztikai értékei, rendezvé-
nyei és lehetőségei, valamint a 
művelődési központ működése 
és a városban betöltött szerepe. 
Mindezek után a jelenlévők já-
tékos formában próbálhatják ki 
a középiskolásoknak szóló kvíz 
feladatsorát, megismerkedhet-
nek a programhoz kapcsolódó 
elő- és utómunkálatokkal, helyes 
gyakorlatokkal. A közösen eltöl-
tött nap a remények szerint nem 
csupán az intézmények közötti 
kapcsolatokat fogja erősíteni, 
hanem bepillantást enged váro-
sunk rejtett értékeibe is, hiszen 
a Látópont cím elnyerésével 
többek között az volt a célunk, 
hogy ne csak a minősített mű-
velődési központot, hanem Kis-
kunfélegyházát is megismerjék 
látogatóink. 

Nagy Gergely

KULTÚRSAROK
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Április 11., szombat
9 óra A Molyképző Könyvklub 

Kiskunfélegyháza Facebook-csoport 
ötödik személyes

találkozója a könyvtárban.
Városi Könyvtár

Április 11., szombat
10 óra Költészet napi városi séta Seres 

Judit helyismereti könyvtárossal.
Városi Könyvtár

Április 13. hétfő
18 óra Kocsmakvíz - játékos műveltségi 

vetélkedő csapatoknak. 
A részvételhez előzetes

asztalfoglalás szükséges! 
Nevezési díj: 10.000 Ft/csapat

Művelődési Központ 

Április 14., kedd
10 óra Betűbölcsi, a városi könyvtár 

baba-mama klubja
Vendég: Csernus Krisztina, a 

Kiskunfélegyházi Napköziotthonos Óvoda 
intézményvezetője

Téma: Óvodás leszek – Tudnivalók az 
óvodai beiratkozásról és az ezt megelőző 

időszakról
Városi Könyvtár

16 óra Győriné Farkas Anna Fényhálók 
című paravántárlatának megnyitója.

Városi Könyvtár

17 óra Családfakutatók Köre 
és Helyismereti Klub. Várjuk a helyi 

emlékek iránt érdeklődőket.
Városi Könyvtár

17 óra „A tudás nyomában” tavaszi kvíz 
középiskolások számára

Művelődési Központ

Április 15., szerda
17 óra A Kiskunfélegyházi Irodalmi 

Alapítvány díjátadóval egybekötött műsora.
Városi Könyvtár

18 óra Moziklub – A belépés ingyenes! 
Művelődési Központ

Április 16., csütörtök
17 óra Ujvári László (1893–1951), 

a „kilométermilliomos” kiskunfélegyházi 
pilóta.

Dr. Kőfalviné dr. Ónodi Márta főlevéltáros 
előadása a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület szervezésében.
Városi Könyvtár

Április 18., szombat
9–12 óra Családi szombat délelőtt

9 órától kézműves-foglalkozás
10.30 – Mesés kalandra hívunk! 

Vendégünk Mogyorosi Márk meseíró, 
Soma és Döme

rejtelmes utazásai című könyv szerzője. 
Meserészletek felolvasása, közös 
játékok Soma és Döme nyomán, 

Koboldtalányok, dedikálás. Az ingyenes 
program 6–10 évesek számára ajánlott.

Városi Könyvtár
14 óra „Játsszunk együtt” 

– társasjáték nap
Játékos kikapcsolódás családok, 

baráti társaságok számára. A program 
ingyenesen látogatható!

Művelődési Központ

Április 19., vasárnap
9 óra NB II-es sakk csapatbajnokság 
Kiskunfélegyházi Honvéd – Békési TE

Művelődési Központ

Április 20–25., hétfő–szombat 
Ökohét a könyvtárban

Április 21., kedd
16 óra Lemez Klub. A klub házigazdája 

Dulity Kálmán, a kiskunfélegyházi 
Hanglemez

Galéria tulajdonosa.
Városi Könyvtár

16.30 Könyvek Klubja olvasókör. 
Vezeti dr. Szabó Imre filozófus. 

A beszélgetés témája
Edgar Allan Poe Az aranybogár című 

elbeszélése.
Városi Könyvtár

Április 22., szerda
17 óra A lengyel Łód�i Fotóművészek 
Társaságának bemutatkozó kiállítása
a Wesel Hugó Fotókör szervezésében.

Városi Könyvtár
19 óra „Nem gyalog” – közéleti kabaré
Szereplők: Aradi Tibor, Kerekes József, 

Steinkohl Erika, Ürmös Zsolt, 
Varga Ferenc József

Jegyek kaphatók a www.tixa.hu 
oldalon, valamint a művelődési központ 

információs pultjánál.
Művelődési Központ

Félegyháza dalospacsirtája
– Haubner Károly emlékére

Furcsa dolog az emlékezet. Évfordulók, sőt kerek, jeles évfordu-
lók hozzák elő az előttünk járók emlékeztét, életútjuknak, mun-
kásságuknak és életüket is túlélő értékteremtő alkotásaikat, 
közösségünkre máig is ható maradandóságukat. Haubner Károly 
is egy ilyen félegyházi volt, akinek halálának a 95. évfordulója hív 
elő értékteremtő emlékeket. A Kiskun Múzeum gyűjteményében 
őrzünk kottáiból jó néhányat, fényképeket a színjátszókör és a 
daloskörök sikereiből.

1863. január 29-én – messze Fé-
legyházától – a Bihar vármegyei 
Gyapju községben született. Há-
rom testvérével kora gyermekko-
rában intézetbe került, majd Nagy-
váradon a piarista gimnáziumban 
szerzett kántori oklevelet. E vég-
zettséggel jelentkezett 1884-ben 
a félegyházi Szent István Templom 
kántori állására és érkezett meg 
városunkba, mely örök és végleges 
otthona lett. 1889-től tisztviselői 
munkát vállalt, városi számtiszt, 
majd pénztárnok, végül 1899-től a 
helyi Népbank, majd annak utódjá-
nál az Angol–Magyar Bank félegy-
házi fiókjánál lett pénztáros, végül 
főpénztáros nyugdíjba vonulásáig.

A hivatali munkája mellett azon-
ban 25 évig tanított a polgári le-
ányiskolában és a főgimnázium-

ban, majd tehetsége utat tört és 
bekapcsolódott a város kulturális 
életébe, sőt, szervezője is lett. 
Egyházi énekeket és dalokat már 
az 1880-as évektől írt, végül Sza-
lay Gyula ösztönzésére az 1890-
es évektől bekapcsolódott a helyi 
közművelődés szervezésébe. Ele-
inte csak énekelt, táncolt, ha kel-
lett zongorán kísérte a fellépőt, 
végül szervezője és éltetője lett 
a helyi színjátszás és dalkultúra 
megteremtésének.

1889-ben az Iparos Dalárda 
karnagya lett, majd 1891-ben 
megalakult Kun Félegyházi Dal-
kör munkájába is bekapcsolódott 
Boczonádi Szabó Imrével, de 
miután Boczonádi felvételt nyert 
1895-ben az Operába, a Dalkör 
megszűnt. Ez nem vette kedvét 

Haubnernek, mert a következő 
esztendőben megalakult a Kun 
Félegyházi Iparosifjak Önképző és 
Betegsegélyező Egylete, melynek 
38 évig volt elnöke. Életre hívták a 
„Filléres estéket”, melyeken szóra-
koztatták a helyi közönséget nép-
szerű népszínművek előadásával 
is. E csoport egyben volt színját-
szókör, tánccsoport és dalárda is 
egyben az iparos ifjak tagjaiból.

1906-ban II. Rákóczi Ferenc 
hamvait hazaszállító gyászvo-
nat Félegyházán is áthalad 
és megállt. Haubner szer-
vezésében egy alkalmi 
dalárda fogadta a fejede-
lem kíséretét. Ezt köve-
tően úgy döntöttek, hogy 
folytassa tovább a kórus 
a működését, így 1907. má-
jus 7-én, 70 taggal megalakult a 
Kiskunfélegyházi Daloskör, mely-
nek karnagya Haubner Károly 
volt 12 éven keresztül. 1919-ben 
politikai okokból lemondott, de a 
Daloskör tiszteletbeli tagjává vá-
lasztotta. 1920. szeptember 4-én 
Győri Lászlóval Haubner mega-
lakította a Polgári Daloskört, mely 
egy újabb színfolt lett Félegyháza 
életében. A megalakult új Dalos-
kör számára 1921-ben Haubner 
megzenésítette Petőfi Sándor: 
Nemzeti dal című versét, melynek 
kottája megtalálható a Kiskun Mú-
zeum gyűjteményében.

Mi mindenre volt még ideje – 
ereje? Verseket, dalokat írt, a he-

lyi újságokban „Hegedűs” néven 
cikkei is megjelentek. 1928-ben a 
kultuszminiszter felkérésére nép-
dalgyűjtést is végzett, mely kéz-
iratban maradt, de 80 nótát és dalt 
gyűjtött össze a város környékéről.

68 évet élt, 1931. április 10-
én tért végső nyugalomra. Több 
ezren búcsúztatták április 12-én 
Haubner Károlyt, Félegyháza da-
lospacsirtáját az Alsótemetőbe, 
ahol édesanyja mellé, a Kalocsai 

Iskolanővérek sírkertje mellett 
temették el.

Temetése napjára meg-
jelent A Kiskunsági nó-
ták című dalválogatása, 
melyet még ő rendezett 
sajtó alá, de megjelené-

sét már nem érhette meg. 
E kottásfüzetből őriz egy pél-

dányt a múzeumunk is.
A Polgári Daloskör karnagya 

emlékének ápolására lakóházá-
ra 1933-ban emléktáblát avatott, 
majd 1937-ben az utcát, melyben 
élt, Árok utcáról Haubner Károly 
utcának nevezték el. Az emléktábla 
azonban a lakóház felújítása okán 
lekerült, de Kapus Béláné Lenké-
nek köszönhetően bekerült a Kis-
kun Múzeumba.

A későbbi utókor sem feledte, 
2009-ben posztumusz díszpolgári 
címet ítéltek számára, értékte-
remtő munkássága pedig bekerült 
a Helyi Értéktárba is.

Mészáros Márta
Kiskun Múzeum

TÁRLATJÁRÓ



2026. április 9.14 FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l SPORT

A futás testi, lelki befektetés 
Több mint 38 ezer futó állt rajthoz a 41. Telekom Vivicittá két 
versenynapján, március 21-én és 22-én, a Margitszigeten. Mint 
minden évben, idén is sok kiskunfélegyházi futó választotta ezt 
a hétvégi programot. Mi a vasárnapi, 10 kilométeres távon tettük 
próbára erőnket és kitartásunkat. Hogy miért fizet és utazik va-
laki ennyit egy sokezres tömegrendezvényre, ha nem az a célja, 
hogy első legyen? Van rá válasz. Mindenkinek van egy története, 
ami arról szól, hogy miért kezdett el futni. Az enyém így szól.

Nem mondhatom, hogy erre szü-
lettem. Az iskolás éveim alatti 
testnevelés órákról megmaradt 
emlékeim arról szólnak, hogyan 
próbáltam elmismásolni minden 
futással kapcsolatos feladatot. Ha 
akkor valaki azt mondja nekem, 
hogy a negyvenes éveimben még 
futóversenyeken is részt veszek, 
kétségbe vonom mindennemű be-
számíthatóságát. A rendszeres 
futással való kapcsolatom kezde-
te 2019 tavaszára nyúlik vissza, 
amikor – egy akkor súlyosnak tűnő 
betegség miatti – műtét után lába-
doztam. Tudtam, hogy másképpen 
kell csinálnom nagyon sok dolgot 
az életemben. Bár akkor még nem 
tisztázódott bennem minden terv, 
de a rendszeres mozgás az első 
helyen szerepelt. Emlékszem az 
első alkalomra. Két kilométert sem 
tudtam egyben lefutni és azt érez-
tem, hogy a testemben lévő minden 
szerv, izom, szövet és ideg ordítva 
tiltakozik a tevékenység ellen. De 
nem adtam fel. Újra és újra pró-
báltam és egyre hosszabb távokat 
kezdtem egyben, megállás nélkül 
megtenni. Voltak kihagyások és 
újrakezdések, voltak elkeseredett 
pillanatok és felemelőek. Magá-
nyos futásaim voltak rendszerint, 
nekem erre volt szükségem. A 
pályán töltött időt rendszerint a 
gondolataim rendbetételére szán-
tam: átgondoltam, megvitattam 

magamban minden olyan szituáci-
ót, ami bánatot, stresszt, fájdal-
mat, nehézséget okozott nekem 
és mire a kitűzött táv végére ér-
tem – ha a megoldást nem is tud-
tam, de – már nem láttam annyira 

tragikusnak a helyzetet. Kitisztul-
tak a gondolataim, megszűnt a zaj 
és kicsit mindig kisimult a világ. 
Később rájöttem, hogy örömöm-
ben is futhatok, azokon a napokon, 
amikor nem történt baj, sokkal 
inkább felemelő pillanatokkal volt 
tele. Ilyenkor könnyűnek éreztem 
minden lépést, a kilométerek csak 
úgy suhantak. Aztán jöttek azok 
a futások, amelyeknek nem volt 
semmilyen missziója a lelkemben, 
pusztán a jó érzésért teljesítet-
tem. Ekkorra már megtanultam 
tisztelni és megdicsérni a testem: 
a működéséért, a ritmusáért, a ki-
tartásáért, az izmaim állapotáért 

és egyáltalán azért, hogy képes 
vagyok a mozgásra. Nem akartam 
soha extra távokat teljesíteni, nem 
voltak komoly céljaim vele, mindig 
megmaradtam a maximum 10 ki-
lométeres körön. Akkor mégis mit 
keresek futóversenyen?

Az első nevezést a testvéremtől 
kaptam, negyvenedik születésna-
pomra, 2021-ben. Rettenetesen 
féltem tőle, hiszen sem a kilomé-
teridőm, sem az alkatom, sem a 
technikám nem igazolta azt, hogy 
nekem egy ilyen megméretteté-
sen lenne a helyem. Nem hittem 

benne, hogy végig tudom csinálni. 
2021 júliusában futottam életem 
első Vivicittáján. Fullasztóan me-
leg volt, amire pluszként a futam 
közben érkezett némi nyári eső, 
így a fővárosi aszfaltról az arcunk-
ba ömlő pára miatt még nehezebb 
volt levegőt venni. De ez mind 
nem számított. A futóversenyek 
hangulata már akkor nagyon mé-
lyen megérintett. A futóközösség 
kivételes tömeg. Mindenki ugyan-
azért van ott. Mindenki tudja, hogy 
valószínűleg nem lesz könnyű, 
ilyenkor nemcsak sporttársak, ha-
nem sorstársak is vagyunk. Talán 
pont ezért van a legtöbb futónak 

egy kedves szava, egy mosolya a 
másikhoz. Ráadásul a rajtnál ös�-
szegyűlő jó energiák úgy csapnak 
arcon, hogy abban a pillanatban 
elhiszed, hogy bármire képes vagy. 
Ami így is van. Azt szokták mon-
dani, hogy ha edzéseid alatt a ki-
tűzött táv hatvan százalékát tudod 
teljesíteni, akkor a versenyen a 
maradék negyven százalék kön�-
nyedén hozzáadódik.

Negyedszerre futottam le a Mar-
gitszigetről induló 10 kilométert. 
Elképedek, amikor látom, hogy 
milyen teljesítmények születnek a 
futótársaim által. Őszinte és mély 
tiszteletet érzek irántuk, hiszen ők 
következetesebbek, többet edzet-
tek és keményebb munkát tettek 
bele. Mára megtanultam a saját 
eredményeimnek úgy örülni, hogy 
ne legyenek elvárásaim. Elégnek 
érzem, hogy végigmentem, élvez-
tem minden percét, csodáltam Bu-
dapest páratlan épületeit, hídjait, 
eközben szívhattam a Duna-parti 
friss levegőt. Hálás vagyok érte. 
Ahogyan azért is, hogy sok-sok 
kiskunfélegyházival futhattam és 
eltölthettünk együtt egy olyan na-
pot, ami tudom, hogy mindenkinek 
ugyanilyen sokat adott: egyszerű, 
letisztult gyermeki örömöt. Ma, 
amikor bármerre nézünk a közöny, 
a gyűlölet, a kritika, a rosszindulat 
jön velünk szembe, azt gondolom, 
muszáj keresni egy olyan közös-
séget, ahol lehetőségünk van ezt 
megtapasztalni. A megoldás pedig 
tényleg sok esetben nagyon egy-
szerű. Legyen az sport vagy mű-
vészet, teljesen mindegy. Rá kell 
találni. Csak legyen egy hely, ahol 
– akkor is, ha a világ nem ismer el 
– akkor is meg tudjuk magunknak 
teremteni saját jóérzésünket. És 
talán akkor, ha egyszer mindenki 
megtalálja, végre elfelejtjük egy-
mást bántani.             Zakar Anita

Egy arany, két ezüst, egy bronz – remekelt a félegyházi csapat
A Kiskunfélegyházi Funkcionális Sportegyesület hat versenyzője 
állt rajthoz a csepeli Hammer of Thor elnevezésű megméretteté-
sen március 28–29-én. A kétnapos versenyen a félegyházi spor-
tolók kiválóan szerepeltek: egy arany-, két ezüst- és egy bronzér-
met szereztek, emellett egy negyedik és egy hatodik helyezéssel 
is gazdagodtak.

Szombaton a kezdő (open) kate-
góriában mérték össze tudásu-
kat a versenyzők. Nagy Bianka 
az open 18+ mezőnyben az első 
helyen végzett, míg Czakó Kata 
ugyanebben a kategóriában a 
második helyet szerezte meg. A 
40+ korosztályban induló Cza-
kóné Erika bronzérmes lett, 
Dobronyi József pedig a hato-
dik helyen zárt.

A verseny vasárnap a haladó (in-
termediate) kategóriával folytató-
dott. Kocsis László az Inter 30+ 
mezőnyben ezüstérmet nyert, míg 
Gulyás Gergely az RX/elit 30+ 
kategóriában a negyedik helyen 
végzett.

Nagy Viktor edző az eredmé-
nyek kapcsán elmondta: minden 
versenyzője kihozta magából a 
maximumot, és rendkívül büszke 

a csapat teljesítményére. Hozzá-
tette, hogy az edzések továbbra 
is teljes erőbedobással zajlanak, 
hiszen a következő nagy cél a 

magyar bajnokság, valamint az 
amatőr országos bajnokság, ame-
lyek szintén több egyesületi spor-
tolót érintenek.                      Z. A. 

A képen Dobronyi József, Czakó Kata, Nagy Bianka és Czakóné Erika

Fotó: Rózsa Sára

A félegyházi futók – Kovács Benedek, Kovács-Csonka Szilvia, Dongó-Fődi Mónika,  
Zsigó Brigitta és Zakar Anita a megérdemelt befutó éremmel.
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Sportstaféta: A motiváció kulcsa az öröm
A Sportstaféta sorozat második állomásán Pót László válaszolt 
arra a kérdésre, amelyet Kapitány Péter tett fel: miként lehet kü-
lönböző személyiségű játékosokat motiválni, hogyan találhatók 
meg az egyéni erősségek, és milyen módszerekkel formálható 
valódi közösséggé egy csapat. A kiskunfélegyházi edző szerint a 
válasz egyszerű: a gyerekeknek elsősorban élvezniük kell a játé-
kot, mert a sport alapja az öröm és a közösség.

Pót László 1979-ben született 
Csongrádon. A sporttal már kis-
gyermekként kapcsolatba került, 
bár első élménye nem a labdarú-
gáshoz kötődött: szülei karate-
edzésre vitték, ám hamar kiderült, 
hogy számára más mozgásforma 
lesz az igazi. Nyolcévesen édesapja 
levitte a csongrádi futballpályára, 
és ezzel kezdetét vette egy 27 éven 
át tartó aktív labdarúgó-pályafu-
tás, amely egészen 35 éves koráig 
elkísérte.

Az utánpótlás-nevelés akkoriban 
egészen másképp működött, mint 
napjainkban. A különböző korosz-
tályú gyerekek gyakran együtt ját-
szottak, a kisebbeknek pedig meg 
kellett küzdeniük a helyükért. Ez 
a tapasztalat azonban kitartásra 
nevelte, és megerősítette benne a 
sport iránti elköteleződést.

A sport és  
a civil pálya egyensúlya

Középiskolai tanulmányait Nagy-
kőrösön végezte, ahol labdarúgó 
tagozaton tanult, miközben gépész 
szakmát is szerzett, később tech-
nikusi képesítést kapott. Pályafu-

tása egyik csúcspontjaként az NB 
I/B-ben is játszhatott Tiszakécske 
színeiben. A sport mellett azonban 
a civil pályát is felépítette: 2000 
óta egy multinacionális vállalat-
nál dolgozik, ahol munkavédelmi 
szakemberként tevékenykedik, és 
több száz munkatársnak tart kép-
zéseket. Úgy véli, a sportból hozott 
értékek – a csapatmunka, a fegye-
lem és a kitartás – a munkahelyi 
környezetben is meghatározóak.

Edzővé válni – egy új 
fejezet kezdete

Az edzői pálya 2020-ban kezdő-
dött, amikor nagyobbik fiát vitte 
le a Honvéd pályára a Kiskun-
félegyházi FTSI Egyesülethez. Itt 
Kertész János kérdezte meg tőle, 
nem lenne-e kedve edzőként segí-
teni a munkát. Néhány hónappal 
később már ő vezette az U7-es 
korosztály edzéseit hét gyermek-
kel. Ma az U9-es csapat harminc-
egy fiatal játékosával foglalkozik.

Edzői filozófiáját három szó ha-
tározza meg: edző, pedagógus és 
szülő. Fontosnak tartja a szakmai 
fejlődést, de ugyanilyen lényeges-

nek tartja a gyerekek lelki támo-
gatását és a biztonságos közösség 
megteremtését. Vallja, hogy ebben 
a korban a legfontosabb, hogy a 
gyerekek jól érezzék magukat a pá-
lyán, mert az élmények határozzák 
meg a sporthoz való viszonyukat.

Az utánpótlás-nevelésben ki-
emelt szerepet tulajdonít a szü-
lőknek is. Tapasztalata szerint a 
családok támogatása nélkülöz-
hetetlen, hiszen ők azok, akik bá-
torítják a gyerekeket és segítik a 
közösség kialakulását. Az egyér-
telmű kommunikáció és a köl-
csönös tisztelet mind a gyerekek, 
mind a szülők felé alapfeltétele a 
sikeres munkának.

A csapatépítés számára az el-
fogadásról szól. Hisz abban, hogy 
minden gyermeknek esélyt kell 
adni, hiszen soha nem lehet tud-

ni, kiből válik később kiemelkedő 
sportoló. A cél nem csupán az 
eredmény, hanem az, hogy a gye-
rekek megtapasztalják a mozgás 
örömét és a közösség erejét.

Otthon a félegyházi 
sportéletben

Kiskunfélegyházára felesége révén 
költözött, és gyorsan otthonra ta-
lált a város sportéletében. Meg�-
győződése, hogy a labdarúgás kü-
lönleges közösségteremtő erővel 
bír: generációkat köt össze, barát-
ságokat teremt, és közös élménye-
ket ad.

Pót László szerint a sport végső 
soron nem csupán győzelmekről és 
eredményekről szól. Sokkal inkább 
arról, hogy az emberek megtanul-
janak együtt dolgozni, elfogadni 
egymást, és örömet találni a közös 
munkában. A lényeg mindenhol 
ugyanaz – legyen szó egy futball-
csapatról vagy egy munkahelyi kö-
zösségről: egy csapat vagyunk.

A staféta továbbhalad

A stafétát a sorozat következő 
résztvevőjének, Kurucz István 
testnevelőnek adja tovább azzal a 
kérdéssel: miként lehet edzőként 
és pedagógusként megtalálni min-
den gyermekben azt a motivációt, 
amely segít abban, hogy ne adja fel 
a sportot. 

V. B.

Sikeresen zajlott a vármegyei diákolimpiai sakkdöntő
Több mint száz diák és kísérő részvételével rendezték meg már-
cius 21-én a Móra Ferenc Gimnáziumban a Diákolimpiai Sakk 
Csapatbajnokság Bács-Kiskun vármegyei döntőjét. A verseny 
hosszú évek után hozta ismét össze a térség iskoláinak sakk-
csapatait. A lány I–II. korcsoportban a Batthyány Lajos Általános 
Iskola aranyérmet ünnepelhetett.

A megnyitó ünnepségen az intéz-
mény igazgatója, dr. Kása Zsu-
zsanna képviseletében Pethő Ká-
roly tanár, házigazda köszöntötte a 
résztvevőket. Beszédében örömét 
fejezte ki, hogy sikeres pályázatuk 
révén elnyerték a rendezés jogát, 
és reményét fejezte ki, hogy a ver-
senyzők élményekkel gazdagodva, 
elégedetten térnek majd haza.

A megmérettetésen hat kategó-
riában – alsó- és felsőtagozatos, 
valamint középiskolás fiúk és lá-
nyok – ültek asztalhoz a diákok. Az 
ötfordulós rapid verseny sportsze-
rű keretek között, óvás és panasz 
nélkül zajlott le. A lebonyolítás 
gördülékenységét Seres László, 

Bács-Kiskun Megyei Sakkszövet-
ségi titkár és főrendező munkája 
biztosította, akit Takács Árpád 
versenybíró, valamint Kemény 
Csaba, Nagy János és Talmácsi 
József zsűritagok segítettek.

A nap végén minden kategóri-
ában bajnokot avattak, a győztes 
csapatok pedig kivívták a jogot, 
hogy az országos döntőben is 
képviseljék iskolájukat és várme-
gyéjüket. Külön öröm volt a helyi-
ek számára, hogy egy félegyházi 
csapat is továbbjutott a szombat-
helyi fináléba. Az érmeket az ese-
ményre ellátogató Tanács István, 
a vármegyei sakkszövetség elnöke 
adta át.

A félegyházi csapatok is szép 
eredményeket értek el: a fiú I–II. 
korcsoportban a Constantinum 
Katolikus Óvoda, Általános Isko-
la, Gimnázium, Technikum, Kol-
légium a 7. helyen végzett, míg a 
fiú III–IV. korcsoportban a József 
Attila Sportiskolai Általános Isko-
la csapata az 5. helyet szerezte 
meg. A lány I–II. korcsoportban a 
Batthyány Lajos Általános Iskola 

aranyérmet ünnepelhetett, a Cons-
tantinum Katolikus Óvoda, Általá-
nos Iskola, Gimnázium, Technikum, 
Kollégium pedig a 3. helyen zárt. A 
lány III–IV. korcsoportban a József 
Attila Sportiskolai Általános Iskola 
3. lett, míg a középiskolás lányok 
között, az V–VI. korcsoportban a 
Móra Ferenc Gimnázium csapata a 
2. helyen végzett. 

G. E. 

Pót László szerint a jó edző 
egyben pedagógus és szülő is

Több mint 100 diák versengett a vármegyei döntőben 

Fotó: Bács-Kiskun M
egyei Sakkszövetség
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Fantasztikus „HÚSVÉTI AKCIÓ
Felújított és ÚJ számítógépek Windows 11-gyel!

A gépek készletről, 
beüzemelve elvihetők!

Számítógép, nyomtató 
és notebook javítását is 

vállaljuk!

Birkózó sikerek itthon és nemzetközi szinten
Óriási sikert ért el egy fiatal 
tehetség Kiskunfélegyházá-
ról: Nagy Nóra a világ egyik 
legnagyobb birkózóversenyén, 
Tallinnban állhatott a dobo-
gó legfelső fokára. A rangos 
megmérettetésen 42 ország 
mintegy 3200 versenyzője vett 
részt, így már a részvétel is ha-
talmas eredménynek számított.

Félegyházát két fiatal lány képvi-
selte, közülük Nagy Nóra a Kis-
kunfélegyházi Birkózó SE támo-
gatásával jutott ki a versenyre. A 
tehetséges sportoló pedig maxi-
málisan meghálálta a bizalmat: 
rendkívül erős mezőnyben, többek 
között svéd, finn, lengyel, brit és 
grúz ellenfeleket legyőzve, ösz-
szesen hét győzelmet aratott, és 
végül aranyérmet szerzett saját 
kategóriájában.

A csapat másik kiválósága, Bá-
rány-Almási Bianka – aki koráb-
ban Európa-bajnoki bronzérmet is 
szerzett – ezúttal kevésbé szeren-
csés napot fogott ki, és a 12. he-
lyen zárta a versenyt.

A sikersorozat azonban nem ért 
véget: ugyanazon a napon Tisza-
csegén is remekeltek a félegyházi 
sportolók. Aranyérmet szerzett 
Kotroczó Csenge, Kozák Letí-
cia, Malitsek Vanessza és Kot-
roczó Levente, míg bronzérmes 
lett Dobák Luca, Rácz Boglárka 
és Ramocsa Sándor. Bakó Dári-
usz az ötödik helyen végzett.

Kiemelkedő eredményeket értek 
el a fiatal birkózók a ceglédi máso-

dik válogatóversenyen is, ahol több 
félegyházi sportoló is bizonyította 
felkészültségét. Bárány-Almási 
Bianka, Hideg Balázs és Szécsé-
nyi Kornél egyaránt aranyérmet 
szerzett, ezzel pedig – korábbi 
győzelmeiket is megerősítve – biz-
tosították helyüket a korosztályos 
Európa-bajnokságon, amelyet a 
bulgáriai Szamokovban rendeznek 
meg májusban.

A női 73 kilogrammos súlycso-

portban versenyző Bárány-Almá-
si Bianka már nemzetközi szinten 
is bizonyított, hiszen tavaly Euró-
pa-bajnoki bronzérmet szerzett, 
így idén is komoly reményekkel 
készülhet a kontinensviadalra. 
A szabadfogásúak között induló 
Hideg Balázs idei formája külö-
nösen figyelemre méltó, hiszen 
eddig minden versenyén veretlen 
maradt. A kötöttfogású 110 ki-
logrammos kategóriában szerep-
lő Szécsényi Kornél pedig hazai 
riválisait is magabiztosan múlta 
felül, így a súlycsoport legjobb 
magyarjaként harcolta ki a válo-
gatott mez viselésének jogát.

A ceglédi versenyen a sérülé-
séből visszatérő Tapodi Norbert 
is szép eredményt ért el: küzdel-
mes mérkőzések után bronzérmet 
szerzett, ami biztató visszatérés-
nek számít.

A fiatalok felkészítését Ván 
Jenő, Molnos Norbert és Szabó 
József irányították. Az eredmé-
nyekről Szabó József edző tájékoz-
tatta szerkesztőségünket.

Barta Dávid

Nagy Nóra a világ egyik legnagyobb birkózóversenyén állhatott dobogóra


